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Με αφορμή την Ημέρα Περιβάλλοντος

Δυναμική Συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης στη 
NAFSA 2024, στη Νέα Ορλεάνη
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Εβδομάδες επιμόρφωσης προσωπικού ERASMUS +
Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης Πανεπιστημίου 
Κρήτης
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Διεύθυνση:
Γιώργος Κοσιώρης

Υπεύθυνη Έκδοσης:
Γιώτα Διαμάντη

Συντακτική Ομάδα:
Γιώργος Κοσιώρης
Γιώτα Διαμάντη
Αντωνία Κωνσταντέλη
Μανώλης Νικολακάκης 
Ελένη Αποστολάκη

Γλωσσική επιμέλεια:
Αντωνία Κωνσταντέλη

Γραφιστική επιμέλεια - εικονογράφηση:
Άννα Αρκουλάκη

Η περιοδική έκδοση του Πανεπιστημίου 
Κρήτης αναρτάται στην ιστοσελίδα του 
Ιδρύματος αλλά και στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης.

Επικοινωνία: 
2810 393229

@

Εντόπισε τους παρακάτω επίσημους 
λογαριασμούς του Πανεπιστημίου 

Κρήτης και ακολούθησε τις σελίδες:

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης
Πανεπιστημίου Κρήτης 
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Η στοχευμένη εκπαίδευση των νέων σχετικά 
με τις αιτίες και τις επιπτώσεις της κλιματικής 

αλλαγής, τις επιλογές μετριασμού των επιπτώσεων 
και προσαρμογής στις νέες συνθήκες είναι 
πλέον επιβεβλημένη, αφού η εφαρμογή μέτρων 
αντιμετώπισης αφορά σε ένα ενημερωμένο κοινό 
και εξαρτάται από δράσεις σε επίπεδο κοινωνίας 
αλλά και σε επίπεδο πολίτη. Άλλωστε το ψήφισμα του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχετικά με την κλιματική 
αλλαγή είναι ξεκάθαρο: “η εκπαίδευση των νέων 
αντιπροσωπεύει ένα από τα πλέον αποτελεσματικά 
εργαλεία για την καταπολέμηση της κλιματικής 
αλλαγής”.  

Το Εργαστήριο Περιβαλλοντικών Χημικών Διεργασιών 
(Ε.ΠΕ.ΧΗ.ΔΙ.) του Τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης λειτουργεί τον ερευνητικό σταθμό στο Φινοκαλιά 
Λασιθίου, όπου πραγματοποιείται έρευνα αιχμής για 

την αέρια ρύπανση, το ατμοσφαιρικό περιβάλλον και 
το κλίμα, σε συνεχή βάση από το 1993,και αποτελεί 
έτσι τον παλαιότερο σταθμό σε συνεχή λειτουργία στην 
περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου.  

Πέραν του ερευνητικού έργου, ο σταθμός, το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης και το ΕΠΕΧΗΔΙ, πρωτοπορούν 
και στις εκπαιδευτικές δράσεις για την επιμόρφωση 
της νέας γενιάς σε θέματα σχετικά με την κλιματική 
αλλαγή. Στο πλαίσιο του έργου EDU4Clima, που 
χρηματοδοτήθηκε από το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας 
και Καινοτομίας, εγκαθιδρύθηκε Κόμβος Έρευνας, 
Καινοτομίας και Διάχυσης στο Φινοκαλιά ως χώρος 
διαλόγου για την κλιματική αλλαγή, την αέρια ρύπανση, 
τη βιώσιμη ανάπτυξη και τα σύγχρονα περιβαλλοντικά 
ζητήματα. Ο Κόμβος στεγάστηκε στο παλιό δημοτικό 
σχολείο στο Νοφαλιά, που απέχει έξι χιλιόμετρα από το 
Φινοκαλιά.  

Επιμορφωτική επίσκεψη των καθηγητών στον Κόμβο – Σχολείο στο Νοφαλιά Λασιθίου

Με αφορμή την Ημέρα Περιβάλλοντος 

Το κλίμα του πλανήτη μας παρουσιάζει πρωτοφανή σημάδια 
αποσταθεροποίησης, με το έτος 2023 να αποτελεί μακράν τη 

θερμότερη χρονιά που έχει καταγραφεί ιστορικά. Οι εκπομπές αερίων 
του θερμοκηπίου εξακολουθούν να αυξάνονται και η διεθνής κοινότητα 
διστάζει να λάβει τα αναγκαία μέτρα που απαιτούνται για τη διατήρηση 
της θερμοκρασίας στα όρια που έθεσε η συμφωνία του Παρισιού, έως 
δύο βαθμούς υψηλότερη από πριν τη βιομηχανική επανάσταση. Οι 
επιπτώσεις της παγκόσμιας υπερθέρμανσης γίνονται αισθητές σε όλη 
την υφήλιο και η ανθρώπινη κοινωνία καλείται να προσαρμοστεί σε ένα 
ραγδαίως μεταβαλλόμενο περιβάλλον. Αυτοί που πρώτοι θα πρέπει να 
διαχειριστούν μια νέα κανονικότητα, που θα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων, 
αυξανόμενης συχνότητας και έντασης ξηρασίες αλλά και πλημμύρες, 
καύσωνες και ακραίες πυρκαγιές, και ταυτόχρονα θα κληθούν να 
πληρώσουν το οικονομικό τίμημα, είναι η νέα γενιά πολιτών.  

http://finokalia.chemistry.uoc.gr
http://finokalia.chemistry.uoc.gr
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Στο πλαίσιο του EDU4Clima 
δημιουργήθηκε ένα ολοκληρωμένο 
βιωματικό πρόγραμμα για μαθητές 
και εκπαιδευτικούς, που προάγει τη 
διδασκαλία της κλιματικής αλλαγής 
στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 
Κατά τον πρώτο κύκλο λειτουργίας 
του Κόμβου στο Φινοκαλιά 
πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις 53 
σχολείων και περίπου 1500 μαθητές 
και 100 εκπαιδευτικοί συμμετείχαν 
στο πρόγραμμα, κυρίως από την Κρήτη 
αλλά και το εξωτερικό μέσω του 
προγράμματος Erasmus+. 

Ο Κόμβος στο Φινοκαλιά έχει 
πλέον και διεθνή αντίκτυπο, καθώς 
αποτελεί ένα από τους βασικούς 
Κόμβους όπου πραγματοποιείται 
επιμόρφωση εκπαιδευτικών 
σχετικά με την κλιματική αλλαγή 
στην Ευρώπη. Το έργο CLIMADEMY 
(Climate change teachers’ 
Academy), που χρηματοδοτείται από 
το πρόγραμμα Erasmus+ και στο 
οποίο το Πανεπιστήμιο Κρήτης είναι 
συντονιστής φορέας, αποτελεί την 
ευρωπαϊκή ακαδημία εκπαιδευτικών 
για την κλιματική αλλαγή και έχει 
Κόμβους σε τέσσερις συνολικά χώρες 
(Ελλάδα, Γερμανία, Ιταλία, Φινλανδία). 
Το δίκτυο του έργου φέρνει κοντά τους 
ερευνητές με τους εκπαιδευτικούς, 
ώστε να μεταφερθεί αυτούσιο και 
επίκαιρο το μήνυμα των αλλαγών 
που συντελούνται στο φυσικό 
περιβάλλον και της αναγκαιότητας 
για δράση. Σε συνεργασία με το 
Εργαστήριο Διδακτικής των Θετικών 
Επιστημών του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, η 
πληροφορία μετασχηματίζεται σε 
εκπαιδευτικό υλικό ώστε να μπορούν 
οι εκπαιδευτικοί με τη σειρά τους 
να διδάξουν την κλιματική αλλαγή 
στις τάξεις τους. Μέχρι στιγμής 
έχουν συμμετάσχει 38 Έλληνες 
εκπαιδευτικοί στις επιμορφώσεις, οι 
οποίες θα συνεχιστούν με αυξανόμενη 
ένταση το σχολικό έτος 2024-25. 

Εκπαιδευτικά banners του έργου EDU4clima

Το σχολείο στο χωριό Νοφαλιά Λασιθίου
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης ανακοινώνει με υπερηφάνεια 
τη συμμετοχή του στην περίφημη ετήσια έκθεση 

για τη διεθνή εκπαίδευση, "NAFSA 2024 Annual 
Conference & Expo," που πραγματοποιήθηκε από τις 
28 έως τις 31 Μαΐου 2024 στη Νέα Ορλεάνη, ΗΠΑ. Η 
παρουσία του Πανεπιστημίου Κρήτης στη NAFSA ήταν 
μία από τις πιο σημαντικές δράσεις διεθνοποίησης στην 
ιστορία του ιδρύματος. 

Η ελληνική ακαδημαϊκή αντιπροσωπεία, 
αποτελούμενη από είκοσι εκπροσώπους από 
εννέα πανεπιστήμια, συμπεριλαμβανομένου του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, συμμετείχε για πρώτη φορά στη 
NAFSA, υπογραμμίζοντας τη σημασία της στρατηγικής 
συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και ΗΠΑ στον τομέα της 
ανώτατης εκπαίδευσης. 

Κάθε χρόνο, η NAFSA αποτελεί σημείο συνάντησης για 
οργανισμούς, ιδρύματα και επαγγελματίες από όλo τo 
φάσμα της διεθνούς εκπαίδευσης. Η φετινή εκδήλωση 
προσέλκυσε πάνω από 10.000 συμμετέχοντες από όλο 
τον κόσμο. Η συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης στη 
NAFSA παρείχε μια μοναδική ευκαιρία να παρουσιάσει 
τα ακαδημαϊκά του προγράμματα και επιτεύγματα 
καθώς και να αναπτύξει νέες συνεργασίες με διεθνή 
ιδρύματα. 

Εκπροσωπώντας την Πρεσβεία των ΗΠΑ στην 
Ελλάδα, η Shanna Surendra, Μορφωτική Ακόλουθος 
Πολιτιστικών Υποθέσεων, και από την Πρεσβεία της 
Ελλάδας στις ΗΠΑ η Πρέσβης Αικατερίνη Νασσίκα 
υπογράμμισαν τη σημασία αυτής της εκδήλωσης. 
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εκπροσωπήθηκε από 
την Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, επερχόμενη 
Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Πολιτικής 
Έρευνας, και την κα Ευγενία Σκουντάκη, Προϊσταμένη 
της Μονάδας Υποδοχής. Η ομάδα αυτή προώθησε 
τις δυνατότητες του Πανεπιστημίου και ενίσχυσε 
τη διεθνή του παρουσία. Η συμμετοχή τους στη 
NAFSA υποστηρίχθηκε από το Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού καθώς και από την 
Πρεσβεία των ΗΠΑ στην Ελλάδα, ενισχύοντας τη 
δέσμευση για περαιτέρω διεθνοποίηση και αύξηση της 
εξωστρέφειας του Πανεπιστημίου. 

Η συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης στη NAFSA 
2024 ήταν ένα αποφασιστικό βήμα προς την επίτευξη 
του στρατηγικού στόχου του ιδρύματος να ενισχύσει 
τις ελληνοαμερικανικές εκπαιδευτικές σχέσεις και να 
αναδείξει την Ελλάδα ως διεθνές εκπαιδευτικό κέντρο. 

Από αριστερά: η επερχόμενη Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων 
και Πολιτικής Έρευνας Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, η 
πρέσβης της Ελλάδας στην Ουάσιγκτον, Αικατερίνη Νασίκα και η 
Προϊσταμένη της Μονάδας Υποδοχής κα Ευγενία Σκουντάκη

Δυναμική Συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης 
στη NAFSA 2024, στη Νέα Ορλεάνη
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης απένειμε στον κ. Κωνσταντίνο 
Γκούνη, Καθηγητή του Τμήματος Κοινωνιολογίας, 

τον τίτλο του Ομότιμου Καθηγητή του Τμήματος 
Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. Η τελετή 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 30η Μαΐου 2024 στην 
Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου.  

Ο Καθηγητής Κωνσταντίνος Γκούνης υπηρέτησε επί 
24 συναπτά έτη στο Τμήμα Κοινωνιολογίας. Επέδειξε 
αφοσίωση στο Τμήμα, παρέχοντας σημαντικό διδακτικό, 
ερευνητικό και διοικητικό έργο από το 1999 με 
διακριτή συμβολή στην αναβάθμιση της παρεχόμενης 
εκπαίδευσης. Συνέβαλε ουσιαστικά στην οργάνωση και 
τη διδασκαλία του κύκλου μαθημάτων της Κοινωνικής 
Ανθρωπολογίας, που εμπλούτισε σημαντικά το 
πρόγραμμα σπουδών αλλά και την ερευνητική 
φυσιογνωμία του Τμήματος προς την κατεύθυνση της 
διεπιστημονικότητας. 

Είναι απόφοιτος του Κολεγίου ΑΝΑΤΟΛΙΑ Θεσσαλονίκης 
(1975) και ανακηρύχθηκε διδάκτορας το 1993 από 
το Columbia University Graduate School of Arts and 
Sciences, Department of Anthropology: Doctor of 

Philosophy in Anthropology, with Distinction. Το 
1995 ολοκλήρωσε τη μεταδιδακτορική του έρευνα 
στο Columbia University, Department of Psychiatry. 
Έχει πραγματοποιήσει ανθρωπολογικές έρευνες στη 
Νέα Υόρκη, στα νησιά Φίτζι και στην Αθήνα και έχει 
χρησιμοποιήσει σύνθετες μεθοδολογικές στρατηγικές 
καθώς και ποικιλία τεχνικών για να μελετήσει τα 
ρευστά και περίπλοκα ζητήματα του αστικού χώρου 
που εξετάζει. Το πρωτότυπο, διεθνώς αναγνωρισμένο, 
συγγραφικό του έργο επικεντρώνεται σε ζητήματα 
εθνογραφίας του κοινωνικού κόσμου των αστέγων στο 
ευρύτερο πλαίσιο των βιοπολιτικών διακυβέρνησης, 
αποκλεισμού και εγκλεισμού ατόμων και ομάδων στη 
σύγχρονη πόλη. 

H απονομή του τιμητικού τίτλου έγινε από τον Πρύτανη 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητή Γεώργιο Μ. 
Κοντάκη, παρουσία του Κοσμήτορα της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών, Καθηγητή Γεωργίου Παναγή, 
και του Προέδρου του Τμήματος Κοινωνιολογίας, 
Καθηγητή Γεωργίου Τσιώλη. Το επιστημονικό έργο 
τιμώμενου παρουσίασε ο Καθηγητής του Τμήματος 
Κοινωνιολογίας Βασίλειος Αράπογλου. 

Απονομή του τίτλου του Ομότιμου Καθηγητή
του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου

 Κρήτης στον Κωνσταντίνο Γκούνη

Από αριστερά ο Ομότιμος Καθηγητής του Τμήματος Κοινωνιολογίας Κωνσταντίνος Γκούνης, ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης και ο Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνιολογίας 
Καθηγητής Γεώργιος Τσιώλης 
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, σε συνεργασία με το Εθνικό 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πάντειο 

Πανεπιστήμιο, το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών 
(ΕΚΚΕ), την Περιφέρεια Κρήτης, τον Δήμο Ρεθύμνης 
και το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Κρήτης  
διοργάνωσαν  Επιστημονικό Συνέδριο με τίτλο «Οι 
Κοινωνικές και Ανθρωπιστικές Επιστήμες στον 21ο 
αιώνα». 

Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε στο Αμφιθέατρο Δ7 
στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου στο Ρέθυμνο, στις  
21-22 Μαΐου 2024. 

Σκοπός του Συνεδρίου είναι η ανάδειξη του ρόλου και 
της σημασίας των Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών 
Επιστημών στη σύγχρονη εποχή και η ανάλυση κρίσιμων 
πτυχών - διαστάσεων των συγκεκριμένων επιστημών 
απέναντι στις σύγχρονες προκλήσεις. Οι εξελίξεις στην 
αγορά εργασίας και οι προοπτικές των αποφοίτων, 
οι πηγές και το ύψος χρηματοδότησης, η κοινωνική 
και ευρύτερη απήχηση της έρευνας, οι προκλήσεις 
της ψηφιακής εποχής και ο τρόπος αξιοποίησης της 
τεχνητής νοημοσύνης είναι μερικά μόνο από τα θέματα 
που απασχόλησαν ο συνέδριο. 

Στο Συνέδριο συμμετείχαν εκπρόσωποι του Υπουργείου 
Παιδείας, της ΕΘΑΑΕ, του ΕΣΕΤΕΚ, της ΓΓΕΤ, Ερευνητικών 
Κέντρων, όπως το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών 
(ΕΚΚΕ), το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ), το 
Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, το Ινστιτούτο Μεσογειακών 
Σπουδών του ΙΤΕ και το Κέντρο Ερευνών και Μελετών 
το Πανεπιστημίου Κρήτης, και διακεκριμένοι 
επιστήμονες από διαφορετικά πεδία των κοινωνικών 
και ανθρωπιστικών επιστημών, από πανεπιστήμια της 
ημεδαπής και της αλλοδαπής, ως προσκεκλημένοι 
ομιλητές. 

Συγκεκριμένα, από τους εκπροσώπους θεσμικών 
φορέων, συμμετείχαν ο Γενικός Γραμματέας του ΥΠΑΙΘΑ 
κ. Οδυσσέας Ζώρας, ο Πρόεδρος της ΕΘΑΑΕ Καθηγητής 
Περικλής Α.  Μήτκας, ο Αντιπρόεδρος του ΕΣΕΤΕΚ κ. 
Αρίστος Δοξιάδης, ο Πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου 
Τεκμηρίωσης κ. Λάζαρος Βρυζίδης, η Πρόεδρος του 
ΕΛΙΔΕΚ κα. Ξένια Χρυσοχόου. Τα ερευνητικά κέντρα 
εκπροσωπήθηκαν με την Πρόεδρο του Εθνικού Κέντρου 

Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ) κα Βασιλική Γεωργιάδου, 
τον Πρόεδρο και Επιστημονικό Διευθυντή του Εθνικού 
Ιδρύματος Ερευνών κ. Δημοσθένη Σαρηγιάννη, τον 
Πρόεδρο και Επιστημονικό Διευθυντή του ΚΕΠΕ, κ. 
Παναγιώτη Λιαργκόβα και την κα Τζελίνα Χαρλαύτη, 
Διευθύντρια του Ινστιτούτου Μεσογειακών Σπουδών του 
ΙΤΕ.  

Από το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχαν ο Πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης καθηγητής Γεώργιος 
Μ. Κοντάκης, οι Αντιπρυτάνεις καθηγητές Γεώργιος 
Κοσιώρης και Κωνσταντίνος Σπανουδάκης, οι 
Κοσμήτορες των Σχολών του Ρεθύμνου και πολλοί 
Πρόεδροι Τμημάτων.  

Επιστημονικό Συνέδριο:
«Οι Κοινωνικές και Ανθρωπιστικές Επιστήμες 

στον 21ο αιώνα» 

Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Ο

Οι Κοινωνικές
και Ανθρωπιστικές

Επιστήμες
στον 21ο αιώνα

21-22 Μαϊου 2024

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

UNIVERSITY OF CRETE

Πανεπιστήμιο Κρήτης, Ρέθυμνο

Αμφιθέατρο Δ7
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Τις εργασίες του συνεδρίου χαιρέτησαν εκ μέρους 
του Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Αρναουτάκη, ο 
Αντιπεριφερειάρχης κ. Γιώργος Ματαλλιωτάκης και 
εκ μέρους του Δημάρχου Ρεθύμνης κ. Μαρινάκη, ο 
Αντιδήμαρχος Παιδείας κ. Νεκτάριος Παπαδόγιαννης.  

Κεντρικοί ομιλητές ήταν ο κ. Άγγελος Χανιώτης, 
καθηγητής στο Institute of Advanced Studies στο 
Πρίνστον των Ηνωμένων Πολιτειών, και ο Ηλίας Ντίνας, 
καθηγητής στο European University Institute της 
Φλωρεντίας και Αν. Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της 
Οξφόρδης. 

Η Πρύτανις του Παντείου Πανεπιστημίου και Πρόεδρος 
της Επιστημονικής Επιτροπής κα Χριστίνα Κουλούρη 
τόνισε ότι "Το Πάντειο πανεπιστήμιο είναι ίσως το 
μοναδικό στην Ελλάδα που είναι μονοθεματικό, 
αφιερωμένο στις κοινωνικές και πολιτικές επιστήμες 
και επομένως μας ενδιαφέρει πάρα πολύ αυτήν 
τη στιγμή η κατάσταση στην οποία βρίσκονται τα 
ακαδημαϊκά τμήματα, οι σπουδές στις ανθρωπιστικές 
και κοινωνικές επιστήμες, οι προοπτικές που έχουν οι 
απόφοιτοι και τα επαγγελματικά δικαιώματα και κυρίως 
ο τρόπος με τον οποίο αξιολογείται το επιστημονικό 
έργο που παράγεται σε αυτά τα πεδία ... Οι κοινωνικές 
και ανθρωπιστικές επιστήμες, δεν αποτελούν απλώς 
μια εξειδίκευση, δεν δίνουν μόνο ένα πτυχίο αλλά 
διαμορφώνουν τις επόμενες γενιές και επομένως 
εξασφαλίζουν το μέλλον της Ελλάδας. Η πολιτιστική 
μας κληρονομιά είναι αυτή που πρέπει να προβάλλει 

διεθνώς η Ελλάδα, και είναι λυπηρό να βλέπουμε να 
υπάρχει μία τάση να μη χρηματοδοτείται η έρευνα σε 
αυτές τις επιστήμες και μην ενισχύονται τα Τμήματα στα 
οποία αυτές διδάσκονται".  

Ο Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής κ. Δημήτρης 
Μυλωνάκης αναφέρθηκε "στον αυξανόμενο ρόλο 
των κοινωνικών και ανθρωπιστικών επιστημών στη 
σύγχρονη εποχή και την ανάγκη ενίσχυσής τους από την 
Πολιτεία". Σύμφωνα με τον ίδιο "κανένα από τα μείζονα 
προβλήματα και προκλήσεις της σύγχρονης εποχής, 
από την παγκόσμια οικονομική κρίση και την πανδημία, 
μέχρι την κλιματική αλλαγή, το μεταναστευτικό και 
τις νέες τεχνολογίες δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί 
αποτελεσματικά χωρίς τη συνδρομή των κοινωνικών 
και ανθρωπιστικών επιστημών". Τόνισε δε τη σημασία 
του συνεδρίου, αναφέροντας ότι είναι πρώτη φορά που 
εκπρόσωποι των κοινωνικών και των ανθρωπιστικών 
επιστημών αλλά και των επιστημών αγωγής βρίσκονται 
για δύο ημέρες στον ίδιο χώρο με εκπροσώπους των 
θεσμικών φορέων συζητώντας και αναζητώντας λύσεις 
στα προβλήματα.  

Ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Παιδείας κ. Ζώρας, 
τόνισε ότι "είμαστε τυχεροί στην Ελλάδα, που έχουμε 
τόσο υψηλής ποιότητας κοινωνικές και ανθρωπιστικές 
επιστήμες και σπουδαίους επιστήμονες που τις 
υπηρετούν". Ανέφερε ως παράδειγμα το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης όπου "οι κοινωνικές και ανθρωπιστικές 

Στιγμιότυπο από τη διεξαγωγή του 
Επιστημονικού Συνεδρίου με τίτλο
«Οι Κοινωνικές και Ανθρωπιστικές 

Επιστήμες στον 21ο αιώνα»
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επιστήμες αναπτύσσονται διαρκώς και πρωτοπορούν", 
αναφέροντας συγκεκριμένα παραδείγματα όπως το 
ΚΕΜΕ, τον Περιφερειακό Μηχανισμό Παρακολούθησης 
της Αγοράς Εργασίας, το ERA Chair "Talos Center in 
Artificial Intelligence for Humanities and the Social 
Sciences" κ.ά. Ο Γενικός Γραμματέας εξήρε το ρόλο 
του συνεδρίου που, όπως είπε, "αποτελεί ένα πρώτο 
βήμα διεπιστημονικού διαλόγου κι εύχομαι ειλικρινά 
να εξελιχθεί σε θεσμό, ενδεχομένως με τη μορφή 
πάγιου συνεδρίου". Τόνισε δε ότι η πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου θα περιμένει με μεγάλο ενδιαφέρον τόσο τα 
πορίσματα όσο και τα πρακτικά του Συνεδρίου.  

Ο Πρόεδρος της ΕΘΑΑΕ κ. Μήτκας αναφέρθηκε στην 
ανάγκη εκσυγχρονισμού των σπουδών στις κοινωνικές 
και ανθρωπιστικές επιστήμες, προκειμένου να 
αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις της νέας εποχής: 
"Τα τμήματα ανθρωπιστικών σπουδών πρέπει να 
εμπλουτίσουν τα προγράμματά τους και να αξιοποιήσουν 
τα τεχνολογικά εργαλεία, ώστε να εφοδιάζουν τις/τους 
αποφοίτους τους με σύγχρονες ψηφιακές δεξιότητες, 
που θα τους δίνουν τη δυνατότητα απασχόλησης σε 
νέα περιβάλλοντα, και να καταστήσουν σαφές ότι οι 
εργασιακές προοπτικές των αποφοίτων δεν πρέπει να 
περιορίζονται στον χώρο της σχολικής εκπαίδευσης". 
Παρουσίασε μία σειρά από ενδιαφέροντα στατιστικά 
στοιχεία της ΕΘΑΑΕ για τις τάσεις που επικρατούν 
σε αυτές τις επιστήμες τονίζοντας ότι ένα μεγάλο 
πρόβλημα είναι η μειωμένη ελκυστικότητα αυτών των 

επιστημών στον μαθητικό πληθυσμό όπως φαίνεται από 
τη μείωση των βάσεων εισαγωγής, τις κενές θέσεις 
και τη μείωση του αριθμού των μαθητών/τριών στη 
θεωρητική κατεύθυνση.  

Ο καθηγητής στο Institute of Advanced Studies στο 
Πρίνστον και μέλος του Ανώτατου Συμβουλίου της 
ΕΘΑΑΕ κ. Χανιώτης αναφέρθηκε στα προβλήματα που 
επιβαρύνουν τις ανθρωπιστικές επιστήμες, και ιδιαίτερα 
την αρχαιολογία, που συνίστανται στην έλλειψη 
συντονισμού της έρευνας, καθώς εμπλέκονται τρία 
διαφορετικά Υπουργεία, και στον κατακερματισμό της 
γνώσης και την υπερεξειδίκευση. Κατά τη γνώμη του 
"κάθε συζήτηση για την έρευνα πρέπει να έχει αφετηρία 
τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, καθώς αυτή τροφοδοτεί 
τα πανεπιστήμια με φοιτητές και σε αυτήν καταλήγει 
μεγάλο ποσοστό των πτυχιούχων των φιλοσοφικών 
σχολών". Τέλος, τόνισε την ανάγκη για μία εθνική 
στρατηγική για την έρευνα και για τις απαραίτητες 
θεσμικές και οργανωτικές αλλαγές που χρειάζονται 
με κυριότερη τη σύνδεση ανώτατης εκπαίδευσης και 
έρευνας στο ίδιο υπουργείο, σε Υπουργείο Ανώτατης 
Παιδείας και Έρευνας, με χωριστό υπουργείο για την 
πρωτοβάθμια και τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση.  

Η επιτυχία του συνεδρίου δημιούργησε την κοινή 
πεποίθηση όλων των συνέδρων για την αναγκαιότητα 
ενός μόνιμου θεσμού διαλόγου ανάμεσα στους 
εκπροσώπους των κοινωνικών και ανθρωπιστικών 
επιστημών και των θεσμικών φορέων της Πολιτείας. 

Στιγμιότυπο από την ομιλία του 
Αντιπρύτανη του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και Πρόεδρο της Οργανωτικής 
Επιτροπής Καθηγητή Δημήτρη 
Μυλωνάκη στο Επιστημονικό Συνέδριο 
«Οι Κοινωνικές και Ανθρωπιστικές 
Επιστήμες στον 21ο αιώνα»
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Το Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, σε 
συνεργασία με το Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας και 

Βιοτεχνολογίας του Ιδρύματος Έρευνας και Τεχνολογίας, 
διοργάνωσε τιμητική εκδήλωση, την Παρασκευή 31 
Μαΐου 2024, για τα 10 χρόνια επιτυχημένης λειτουργίας 
του θερινού σχολείου για τη φροντίδα και χρήση ζώων 
εργαστηρίου. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην 
αίθουσα του Πειραματικού Θεάτρου του Πολιτιστικού 
Κέντρου του Δήμου Ηρακλείου.  

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, εδώ και μία δεκαετία, 
οργανώνει το θερινό σχολείο Care and Use of 
Laboratory Animals: mice, rats and zebrafish με 
συντονιστή τον Αντιπρύτανη Έρευνας και Ανάπτυξης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, καθηγητή Μιχαήλ Παυλίδη. 
Στο διάστημα αυτό, το θερινό σχολείο έχει εκπαιδεύσει 
πάνω από 200 ερευνητές από πολλές Ευρωπαϊκές 
χώρες, παρέχοντάς τους τις απαραίτητες γνώσεις και 
δεξιότητες για τον χειρισμό ζώων εργαστηρίου σύμφωνα 
με τις αυστηρότερες επιστημονικές αρχές και τα ηθικά 
πρότυπα. Το θερινό σχολείο είναι πιστοποιημένο από 
την Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Εταιρειών Επιστήμης 
Ζώων Εργαστηρίου (FELASA). 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης τρεις (3) διακεκριμένοι 
ομιλητές μοιράστηκαν τις σκέψεις και τις γνώσεις τους 
γύρω από τα ηθικά διλήμματα που σχετίζονται με τη 
χρήση ζώων εργαστηρίου: 

Η κα Σταυρούλα Τσινόρεμα, Κοσμήτορας της 
Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, 

Επετειακή Εκδήλωση για τα  
10 Χρόνια Εκπαίδευσης στη Χρήση Ζώων 

Εργαστηρίου

Στιγμιότυπο από την ομιλία του Αντιπρύτανη Έρευνας και Ανάπτυξης του  Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητή Μιχαήλ 
Παυλίδη στην Επετειακή Εκδήλωση για τα 10 Χρόνια Εκπαίδευσης στη Χρήση Ζώων Εργαστηρίου

το θερινό σχολείο έχει εκπαιδεύσει 

πάνω από 200 ερευνητές από πολλές 

Ευρωπαϊκές χώρες, παρέχοντάς 

τους τις απαραίτητες γνώσεις και 

δεξιότητες για τον χειρισμό ζώων 

εργαστηρίου σύμφωνα με τις 

αυστηρότερες επιστημονικές αρχές 

και τα ηθικά πρότυπα

https://summer-schools.uoc.gr/2024/02/01/care-and-use-of-laboratory-animals-mice-rats-and-zebrafish/
https://summer-schools.uoc.gr/2024/02/01/care-and-use-of-laboratory-animals-mice-rats-and-zebrafish/
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Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, απονεμήθηκαν τιμητικά βραβεία 
σε τρεις εκλεκτούς συνεργάτες του προγράμματος, οι οποίοι έχουν 

διακριθεί για την αφοσίωσή τους στην ευζωία των ζώων εργαστηρίου 
και στην προώθηση της ηθικής έρευνας: 

Ισμήνη Δοντά, DVM, PhD, Ομότιμη Καθηγήτρια 
Ιατρικής Σχολής, του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Νίκος Κωστομητσόπουλος, DVM, PhD, Ειδικός 
Λειτουργικός Επιστήμονας Α’ Βαθμίδας, Μονάδα 

Ζωικών Προτύπων, Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών 
Ακαδημίας. 

Κατερίνα Μαρίνου, DVM, MVM, PhD, Διευθύντρια 
Προστασίας των Ζώων, Φαρμάκων και Κτηνιατρικών 

Εφαρμογών, Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής, Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

Στιγμιότυπα από την απονομή τιμητικών βραβείων στους εκλεκτούς συνεργάτες του 
προγράμματος κ.κ. Ισμήνη Δοντά, Νίκο Κωστομητσόπουλο, Κατερίνα Μαρίνου

Καθηγήτρια Σύγχρονης, Νεότερης Φιλοσοφίας και 
Βιοηθικής, Διευθύντρια Σπουδών του Δι-ιδρυματικού 
Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Βιοηθική» 
και Διευθύντρια του Εργαστηρίου Βιοηθικής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, μίλησε για τη «Συμβιωτική 
αμοιβαιότητα και περιβαλλοντική δικαιοσύνη. Προς 
μια διευρυμένη ηθική για τα ζώα».  

Ο κ. Βαγγέλης Πρωτοποπαδάκης, Καθηγητής 
Εφαρμοσμένης Ηθικής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, Διευθυντής του Εργαστηρίου 

Εφαρμοσμένης Φιλοσοφίας του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, αναφέρθηκε 
στη "Χρήση ζώων εργαστηρίου ως malum in se, αλλά 
αναγκαίο". 

Ο κ. Γιώργος Γαρίνης, Καθηγητής Γενετικής - 
Γονιδιωματικής Σπονδυλωτών, στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης και συνεργαζόμενο μέλος ΔΕΠ στο Ινστιτούτο 
Μοριακής Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας του Ι.Τ.Ε., 
ανέδειξε «Τη σημασία των ζωικών μοντέλων στη 
σύγχρονη έρευνα». 
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Αγαπητές υποψήφιες φοιτήτριες και αγαπητοί 
υποψήφιοι φοιτητές,  

Tο νέο Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών 
(ΠΠΣ) Φιλοσοφίας του νεοϊδρυθέντος Τμήματος 
Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ρέθυμνο 
βαθμολογήθηκε πρόσφατα με άριστα σε όλα τα 
κριτήρια πιστοποίησής του από την ΕΘΑΑΕ!  

Είναι το μόνο ΠΠΣ Φιλοσοφίας το οποίο καλλιεργεί 
τη Φιλοσοφία σε όλο το εύρος των βασικών κλάδων 
και των ιστορικών περιόδων της, μάλιστα με 
ιδιαίτερη έμφαση στην πρακτική φιλοσοφία (ηθική, 
πολιτική και κοινωνική φιλοσοφία, φιλοσοφία του 
δικαίου, αισθητική και φιλοσοφία της τέχνης) και 
ιδιαίτερα στη φιλοσοφική πραγμάτευση σύγχρονων 
κοινωνικών ζητημάτων, όπως η τεχνητή νοημοσύνη, 
το περιβάλλον, το φύλο.  

Επίσης είναι το μόνο ΠΠΣ Φιλοσοφίας το 
οποίο εκπαιδεύει στην καινοτόμα και διεθνώς 
αναγνωρισμένη παιδαγωγική μέθοδο «Φιλοσοφία 
για Παιδιά» (P4C), ενώ επιπλέον περιλαμβάνει 
πολλές ελεύθερες επιλογές μαθημάτων από 
άλλα Τμήματα και έχει ενσωματωμένο πρόγραμμα 
μαθημάτων απόκτησης διδακτικής επάρκειας.  

Το πτυχίο του Τμήματος Φιλοσοφίας διασφαλίζει 
επαγγελματικά δικαιώματα φιλολόγου (ΠΕ02), 
επίσης όμως οι απόφοιτοι/ες έχουν τη δυνατότητα 
να απασχοληθούν σε κρατικούς και ιδιωτικούς 
πολιτιστικούς φορείς, οργανισμούς ή ιδρύματα, 
όπως και να εξειδικευθούν στη διεθνώς ανερχόμενη 

μέθοδο της Φιλοσοφικής Συμβουλευτικής (δείτε, 
για παράδειγμα, σχετικό άρθρο στην εφημερίδα Το 
Βήμα, 24/06/2024).  

Επιπλέον, το πτυχίο Φιλοσοφίας είναι ένα από τα πιο 
δυναμικά πτυχία για την πρόσβαση σε μεταπτυχιακά 
προγράμματα σπουδών, δίνοντας έτσι τη δυνατότητα 
μεταπτυχιακών σπουδών σε όλες τις ανθρωπιστικές 
επιστήμες, επίσης στις κοινωνικές επιστήμες, στον 
πολιτισμό, στην επικοινωνία, στη δημόσια διοίκηση, 
στη διοίκηση επιχειρήσεων, στη διαχείριση των 
τεχνών, κ.ά.  

Το διδακτικό προσωπικό μας είναι ερευνητικώς 
και διδακτικώς εξαιρετικό με βάση διεθνή πρότυπα 
και έτοιμο να βοηθήσει και να καθοδηγήσει, το δε 
γραμματειακό μας προσωπικό είναι πάντα φιλικό και 
διαθέσιμο.  

Το Ρέθυμνο και η Κρήτη γενικά είναι τόποι γνωστοί 
για τη φιλοξενία τους και προσφέρουν πολλά για 
να ανακαλύψει κανείς, γαστριμαργικά, πολιτισμικά, 
δραστηριότητες ελεύθερου χρόνου και κάθε λογής 
άλλες πλευρές και δυνατότητες ζωής και δράσης.  

 Θα είναι τιμή και χαρά μας να επιλέξετε το Τμήμα 
Φιλοσοφίας για τις προπτυχιακές σπουδές σας και 
να γίνετε έτσι συνοδοιπόροι μας στο συναρπαστικό 
ταξίδι ανάπτυξής του στα διεθνή πεδία αιχμής της 
έρευνας και της επιστήμης! 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Φιλοσοφίας 

Καθηγητής  Παναγιώτης Θεοδώρου 

Γιατί να επιλέξετε το Τμήμα Φιλοσοφίας 
για τις προπτυχιακές σπουδές σας! 
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Μεταξύ 29 και 31 Μαΐου 2024 διεξήχθη με επιτυχία 
το τριήμερο διεθνές συμπόσιο με θέμα «Κρίσεις 

και Πολυεπίπεδη Διακυβέρνηση». Το συμπόσιο 
διοργανώθηκε από το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης 
σε συνεργασία με το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών, 
το Κέντρο Έρευνας Δημοκρατίας και Δικαίου του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας και την Περιφέρεια Κρήτης. 
Οι εργασίες του συμποσίου ξεκίνησαν την Τετάρτη 
29 Μαΐου με την κεντρική ομιλία της Πρυτάνεως 
του Science Po Grenoble Καθηγήτριας Sabine 
Saurugger. Στην πολύ ενδιαφέρουσα ομιλία της, η 
οποία είχε τίτλο “Crises, Universities and Governance 
in the Evolving European Knowledge Economy”, η 
Καθηγήτρια Saurugger παρουσίασε, συγκρίνοντας τη 
Γαλλική με την ευρωπαΐκή εμπειρία, τις προκλήσεις 
που αντιμετωπίζουν τα σχήματα διακυβέρνησης των 

ευρωπαϊκών πανεπιστημίων στο σύγχρονο πλαίσιο της 
οικονομίας της γνώσης. 

Οι εργασίες του συνεδρίου συνεχίστηκαν την Πέμπτη 
30 και Παρασκευή 31 Μαΐου και αναπτύχθηκαν σε 
συνολικά πέντε θεματικές ενότητες. Στην πρώτη 
ενότητα συζητήθηκαν διεξοδικά οι πρόσφατες κρίσεις 
που αντιμετώπισαν τα ευρωπαϊκά συστήματα υγείας 
χρησιμοποιώντας πολύ σύγχρονες μεθοδολογίες 
ανάλυσης της δημόσιας πολιτικής, όπως η σχέση 
μεταξύ της πολιτικής και του συναισθήματος φόβου, η 
ανάλυση της δικτύωσης των δρώντων πολιτικής και της 
συμπεριφοράς τους στη δημόσια σφαίρα καθώς και η 
δημόσια πολιτική για το φάρμακο.  

Η δεύτερη ενότητα εστίασε στον ρόλο που 
διαδραματίζουν οι επιχειρηματίες πολιτικής (policy 
entrepreneurs) στη διαμόρφωση των δημόσιων 

Διεθνές Συμπόσιο:
«Κρίσεις και Πολυεπίπεδη Διακυβέρνηση» 

Αναμνηστική φωτογραφία από το Διεθνές 
Συμπόσιο «Κρίσεις και Πολυεπίπεδη 
Διακυβέρνηση»
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πολιτικών τόσο σε εθνικό όσο και σε τοπικό επίπεδο ενώ 
παρουσιάστηκαν και ερευνητικά πορίσματα σε σχέση με 
τον ρόλο και τις δυνατότητες που έχει η γραφειοκρατία 
πρώτης γραμμής (street-level bureaucracy) να 
προσαρμόζει την υλοποίηση δημόσιων πολιτικών στο 
εκάστοτε περιβάλλον εφαρμογής τους. 

Στην τρίτη ενότητα παρουσιάσεων συζητήθηκαν και 
αναλύθηκαν οι διαφορετικοί τρόποι με τους οποίους 
οι κρίσεις αντανακλούν στο εσωτερικό των δομών της 
πολυεπίπεδης διακυβέρνησης. Ειδικότερα, συζητήθηκε 
το δημοκρατικό έλλειμμα της ΕΕ υπό το πρίσμα του 
νέου περιβάλλοντος που δημιούργησε η κρίση της 
Ευρωζώνης στη δεκαετία που πέρασε, οι προκλήσεις 
που αντιμετωπίζουν τα ψηφιακά δικαιώματα των πολιτών 
και η αποτελεσματικότητα των τρόπων αντίδρασης που 
έχουν καταγραφεί ως τώρα, η σημασία των εισροών 
τεκμηρίωσης για τη διαμόρφωση αποτελεσματικών 
δημόσιων πολιτικών (evidence based policymaking). 
Τέλος, συζητήθηκε ένα φλέγον αναδυόμενο ζήτημα, 
που είναι οι τάσεις αναθεωρητισμού του υφιστάμενου 
διεθνούς δικαίου του διαστήματος στη βάση των 
πιέσεων που ασκούν τόσο τα ιδιωτικά συμφέροντα όσο 
και οι ανταγωνιστικές πολιτικές των κρατών για τον 
έλεγχο των διαστημικών πόρων. 

Η τέταρτη ενότητα αφορούσε στη σχέση της 
πολυεπίπεδης διακυβέρνησης με τη διαχείριση των 
φυσικών καταστροφών ως γεγονότων που παράγουν 
εστιασμένες εκρήξεις δημοσιότητας (focusing events). 
Στο πλαίσιο αυτό αναλύθηκαν οι προκλήσεις που 
γεννούν τα γεγονότα αυτά για τις πολιτικές ηγεσίες, 
οι οποίες πλέον καλούνται να αναπροσαρμόσουν 
τους τρόπους αντίδρασης τόσο σε σχέση με τη 
φυσιογνωμία των πολιτικών τους όσο και σε σχέση με 
τις επικοινωνιακές εργαλειοθήκες που χρησιμοποιούν. 
Επίσης, συζητήθηκε η σχέση μεταξύ των παραγόμενων 
επιστημονικών δεδομένων και εργαλείων και ο 
βαθμός, αλλά και ο τρόπος, που αυτά αξιοποιούνται 

από την πολιτική εξουσία, θέτοντας το βασικό ερώτημα 
του κατά πόσον οι καταγραφόμενες αρρυθμίες 
οφείλονται σε πλεονάσματα επιστήμης ή σε ελλείματα 
διακυβέρνησης. 

Η πέμπτη, και τελευταία, ενότητα επεξεργασιών 
του συμποσίου αφορούσε δύο μεγάλα ζητήματα 
που αντιμετωπίζει η πολυεπίπεδη διακυβέρνηση 
σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Πρώτον, συζητήθηκε 
η κατάσταση στην οποία βρίσκεται σήμερα το 
εγχείρημα της ευρωπαϊκής ενοποίησης και ο βαθμός, 
αλλά και ο τρόπος, που οι ασκούμενες πολιτικές 
ενσωματώνουν διαδικασίες εκμάθησης (policy 
learning) που ανατροφοδοτούν τη διαδικασία λήψης 
αποφάσεων και διαμόρφωσης πολιτικών. Δεύτερον, 
αναλύθηκε εις βάθος η κατάσταση στην οποία σήμερα 
βρίσκεται η κοινωνική πολιτική στην ΕΕ καθώς και 
οι νέες προκλήσεις που αντιμετωπίζει. Ειδικότερα, 
αναπτύχθηκαν ερευνητικά ερωτήματα και πορίσματα 
σε σχέση με το πώς οι διαρκείς και αλλεπάλληλες 
κρίσεις (permacrisis) αναπροσδιορίζουν τα επίδικα της 
κοινωνικής πολιτικής, σε συνάρτηση με τις εντεινόμενες 
ανισότητες και ευαλωτότητες που δημιουργούν και 
οι οποίες απειλούν τη βιωσιμότητα των υφιστάμενων 
κοινωνικών πολιτικών στην ΕΕ. 

Το συνέδριο είχε τη μορφή ενός εντατικού εργαστηρίου, 
στο πλαίσιο του οποίου η κάθε εργασία υποβλήθηκε 
σε εξαντλητική, αλλά εποικοδομητική, κριτική και 
συζήτηση. Το συμπόσιο τίμησαν με την παρουσία τους 
ερευνητές από τις ΗΠΑ και την Ευρώπη με πολύ ισχυρή 
παρουσία στη διεθνή βιβλιογραφία και τις αναφορές 
της όπως, όλως ενδεικτικά, οι Tom Birkland, Claudio 
Radaelli, Evangelia Petridou, Nissim Cohen, Alison 
Harcourt, Stella Ladi, Manolis Plionis, Nils Bandelow, 
Sabine Saurugger, Chris Weible, Reimut Zohlnhoefer, 
και φυσικά ο πρόεδρος της οργανωτικής επιτροπής 
Nikos Zahariadis, ο οποίος έχει αναπτύξει μια 
επιστημονικά πολύ παραγωγική σχέση με την Ελλάδα 
και το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. 

Στο τέλος του συμποσίου οι προσκεκλημένοι 
παρουσίασαν διάφορες ιδέες για την ενίσχυση της 
συνεργασίας που δημιουργήθηκε στη βάση αυτού του 
συμποσίου, με στόχο την παγίωση του στο μέλλον μέσα 
από διάφορες δράσεις δικτύωσης και συνεργασίας. 

Η οργανωτική επιτροπή του Συμποσίου αποτελούνταν 
από τους Καθηγητές Νίκο Ζαχαριάδη (Rhodes College), 
Ηλία Γεωργαντά, Άρη Αλεξόπουλο και Νίκο Παπαδάκη 
(Πανεπιστήμιο Κρήτης), Γιάννη Παπαδόπουλο και τον 
Δρα Αλέξανδρο Κυριακίδη (Πανεπιστήμιο Μακεδονίας).   

 

Στιγμιότυπο από 
την κεντρική ομιλία 
της Πρυτάνεως του 
Science Po Grenoble 
Καθηγήτριας Sabine 
Saurugger 



Το «4ο Next Generation Biocatalysis Symposium», 
διεθνές συνέδριο για νέους ερευνητές στο πεδίο 

της βιοκατάλυσης, φιλοξενήθηκε για πρώτη φορά 
στην Ελλάδα. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο 
Πολιτιστικό και Συνεδριακό Κέντρο Ηρακλείου στις 20 
και 21 Μαΐου 2024, με τοπικό συντονιστή του συνεδρίου 
τον Αναπληρωτή Καθηγητή του Τμήματος Χημείας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Ιωάννη Παυλίδη.  

Στο περιθώριο του συνεδρίου, στις 22 Μαΐου, στον 
ίδιο χώρο διοργανώθηκε και η τελική ημερίδα του 
δικτύου Marie Sktodowska-Curie Action -Initial 
Training Network “CC-TOP”, το οποίο δίνει έμφαση στην 
ανακάλυψη, βελτιστοποίηση και αξιοποίηση ενζύμων 
που σχηματίζουν δεσμούς C-C («καρβολιγάσες»).  

Στις τριήμερες εργασίες συμμετείχαν συνολικά περίπου 
150 άτομα, από 19 χώρες από Ευρώπη και Αμερική. 

Αναλυτικά, το συνέδριο NextGenBiocat άνοιξε με 
σύντομο χαιρετισμό του ο Αντιπεριφερειάρχης σε 
θέματα Διασύνδεσης με Ερευνητικά και Ακαδημαϊκά 
ιδρύματα, Δρ. Γεώργιος Ματαλλιωτάκης. Οι διήμερες 
εργασίες ολοκληρώθηκαν με 3 προσκεκλημένες 
ομιλίες, 19 προφορικές ανακοινώσεις και πάνω από 
90 αναρτημένες εργασίες. Στο τέλος της εκδήλωσης 
βραβεύτηκαν οι τρεις καλύτερες αναρτημένες εργασίες 
του συνεδρίου. 

Στην ημερίδα του “CC-TOP” συμμετείχαν 5 επιπλέον 
προσκεκλημένοι ομιλητές και υπήρχαν 12 προφορικές 
ανακοινώσεις. Οι θεματικές που καλύφθηκαν ήταν 
(i) Εφαρμοσμένη βιοκατάλυση, (ii) Αποσαφήνιση 
ενζυμικών μηχανισμών, (iii) Μηχανική πρωτεϊνών, 
μηχανική αντιδράσεων και μεταβολική μηχανική 
(συμπεριλαμβανομένων υπολογιστικών εργαλείων), 

4th NextGenBiocat 
Symposium 
Ημερίδα του δικτύου Marie
Skłodowska-Curie Action -
Initial Training Network “CC-TOP” 
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(iv) Φωτο-βιοκαταλυτικές διεργασίες, και (v) Ανάπτυξη 
συνθετικών ενζυμικών διεργασιών σχηματισμού C-C 
δεσμών για βιομηχανικές διεργασίες. 

Ανάμεσα στους συμμετέχοντες ήταν διακεκριμένοι 
ερευνητές του κλάδου όπως:  

• Prof. Wοlf-Dieter Fessner (TU Darmstadt, 
Γερμανία) 

• Prof. Marco Fraaije (University of Groningen, 
Ολλανδία) 

• Assoc. Prof. Melanie Hall (University of Graz, 
Αυστρία) 

• Assoc. Prof. Clemens Mayer (University of 
Groningen, Ολλανδία) 

• Assist. Prof. Sandy Schmidt (University of 
Groningen, Ολλανδία) 

• Junior Prof. Stephan Hammer (Bielefeld 
University, Γερμανία) 

Καθώς και σημαντικοί αντιπρόσωποι από τη 
βιομηχανία: 

• Dr. Serena Bisagni (F. Hoffmann-La Roche Ltd, 
Ελβετία) 

• Dr. Xavier Garrabou Pi  (Lock and Key Biosciences 
GmbH, Ελβετία) 

• Dr. Nicholas Porter (CODEXIS, H.Π.Α.) 
• Dr. Radka Snajdrova (Novartis Pharma AG, 

Ελβετία) 

Oι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 
αλληλεπιδράσουν, να ανταλλάξουν απόψεις και να 
αναπτύξουν διαύλους συνεργασίας. Παράλληλα, 
ξεναγήθηκαν στον αρχαιολογικό χώρο της Κνωσσού 
και γνώρισαν την ιστορία της Κρήτης και γεύτηκαν την 
τοπική κουζίνα στο επίσημο δείπνο του συνεδρίου. 

Αναγνωρίστηκε από όλους τους συνέδρους η επιτυχία 
του συνεδρίου και ανανεώθηκε η συνάντηση για το 
2025 στο Μιλάνο (Ιταλία), με το 5ο «Next Generation 
Biocatalysis Symposium». 

Αναμνηστική φωτογραφία από την τελετή υπογραφής του 
Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ Πανεπιστημίου Κρήτης και 
UNICEF

Αναμνηστική φωτογραφία από την τελετή υπογραφής του 
Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ Πανεπιστημίου Κρήτης και 
UNICEF
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Για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 το βραβείο αριστείας 
«Έπαθλον Καθηγήτριας Ζωής Δημητριάδη»ι απονέμεται 
στους Δρ Εμμανουήλ Νικολουδάκη και κα Κωνσταντίνα 
Μπίζα. 

Ο Δρ Εμμανουήλ Νικολουδάκης 
ολοκλήρωσε τις προπτυχιακές 

του σπουδές στο Τμήμα 
Χημείας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, πραγματοποίησε τις 
μεταπτυχιακές του σπουδές 
στο Εργαστήριο Βιοανόργανης 

Χημείας όπου και ολοκλήρωσε 
τη διδακτορική του διατριβή το 

2022. Στα πλαίσια της διδακτορικής 
του έρευνας επισκέφθηκε το πανεπιστήμιο της Νάντης 
στην Γαλλία όπου εργάστηκε το εργαστήριο του Dr. 
Odobel. Η έρευνα που πραγματοποίησε οδήγησε στην 
εργασία "Nikoloudakis E., Pati P. B., Charalambidis 
G., Budkina D. S., Diring S., Planchat A., Jacquemin 
D., Vauthey E., Coutsolelos A.G., Odobel F., "Dye-
Sensitized Photoelectrosynthesis Cells for Benzyl 
Alcohol Oxidation Using a Zinc Porphyrin Sensitizer 
and TEMPO Catalyst", ACS Catal. 2021, 11, 19, 12075-
12086. https://doi.org/10.1021/acscatal.1c02609, για 
την οποία και του απονεμήθηκε το Βραβείο Αριστείας 
«Έπαθλον Καθηγήτριας Ζωής Δημητριάδη». 

Η Κωνσταντίνα Μπίζα είναι Υποψήφια Διδάκτορας 
του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. Το αντικείμενο της 
διατριβής της αφορά την ανακάλυψη 
και μελέτη αιτιακών σχέσεων. Είναι 
πτυχιούχος του Τμήματος Βιολογίας 
του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών και κατέχει 
μεταπτυχιακό δίπλωμα στην 
Επιστήμη και Μηχανική Υπολογιστών, 
από το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης. Η εργασία 
της, για την οποία και της απονεμήθηκε το Βραβείο 
Αριστείας «Έπαθλον Καθηγήτριας Ζωής Δημητριάδη», 
με τίτλο ‘Out-of-sample Tuning for Causal Discovery’ 
αφορά την επιλογή του βέλτιστου αλγορίθμου για την 
ανακάλυψη των αιτιακών σχέσεων από ένα σύνολο 
δεδομένων. Η μέθοδος που προτείνεται εφαρμόζει μια 
σειρά αλγορίθμων αιτιακής ανακάλυψης και επιλέγει τον 
βέλτιστο βασιζόμενη σε τεχνικές μηχανικής μάθησης. 
Συν-συγγραφείς και επιβλέποντες της εργασίας είναι 
ο Καθηγητής Ιωάννης Τσαμαρδίνος του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών και η Επίκουρη Καθηγήτρια 
Σοφία Τριανταφύλλου του Τμήματος Μαθηματικών 
και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. 

Απονομή Βραβείων Αριστείας  
«Έπαθλον Καθηγήτριας Ζωής 

Δημητριάδη» 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης ανακοινώνει τη 
χορήγηση των Βραβείων Αριστείας ‘Έπαθλον 

Καθηγήτριας Ζωής Δημητριάδη» ακαδημαϊκού 
έτους 2022-2023. 

Το βραβείο χορηγείται από τα έσοδα της 
δωρεάς της Καθηγήτριας Ζωής Δημητριάδη 
σε μεταπτυχιακούς φοιτητές, υποψήφιους 
διδάκτορες και/ή μεταδιδάκτορες του 
Πανεπιστημίου Κρήτης για δημοσίευση κατά 
το προηγηθέν ακαδημαϊκό έτος απονομής του 
βραβείου ως πρώτος συν-συγγραφέας (first 
author) σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά 
κορυφαίας βαθμίδας. 

Η δωρήτρια Dr Ζωή Δημητριάδη γεννήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη. Φοίτησε στο Γυμνάσιο-Λύκειο 
του Αμερικανικού Κολλεγίου «ANATOLIA» και 
πραγματοποίησε τις προπτυχιακές της σπουδές 
στο Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης της Σχολής 
Νομικών και Οικονομικών Επιστημών του ΑΠΘ, από 
το οποίο αποφοίτησε με «Άριστα». Ολοκλήρωσε 
επιτυχώς τις μεταπτυχιακές και διδακτορικές της 
σπουδές στο Μάνατζμεντ στο London School 
of Economics and Political Science (LSE) του 
Πανεπιστημίου του Λονδίνου και την Πρακτική 
της στην Ελβετία, στην Πολυεθνική Εταιρία 
Viscosuisse AG, θυγατρική του Ομίλου Rhone 
Poulenc (νυν Aventis). Υπηρέτησε ως Λέκτωρ 
- Επίκουρος Καθηγήτρια στο Τμήμα Διοικήσεως 
Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
(ΠΑ.ΠΕΙ) και ως Αναπληρώτρια Καθηγήτρια - 
Καθηγήτρια στο Τμήμα Διοικήσεως Επιχειρήσεων 
του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (ΠΑΜΑΚ). Μετά 
την αφυπηρέτησή της συνέχισε να υπηρετεί τον 
ακαδημαϊκό χώρο ως ευεργέτιδα, προσφέροντας 
δωρεές σε γνωστά κοινωφελή ιδρύματα της 
Πατρίδας μας καθώς και διακεκριμένα Ελληνικά 
Πανεπιστήμια, με σκοπό να βραβεύονται άριστοι 
φοιτητές και να ωφελούνται οικονομικά αδύναμοι 
φοιτητές και άτομα ΑμεΑ. 

Το βραβείο αριστείας «Έπαθλον Καθηγήτριας 
Ζωής Δημητριάδη», που χορηγείται για πρώτη 
φορά στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, συνοδεύεται από 
χρηματικό ποσό δύο χιλιάδων ευρώ(€2.000,00) 
για κάθε βραβευθέντα. 
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Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα 
επιμόρφωσης προσωπικού με θέμα «Διεθνοποίηση, 

συμπερίληψη, διαφορετικότητα, βιώσιμη ανάπτυξη», 
το οποίο οργανώθηκε από το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων 
του Πανεπιστημίου Κρήτης. Στελέχη διοικητικών 
υπηρεσιών Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων από 
τη Λιθουανία, την Ιταλία, την Κροατία και την Πολωνία 
συμμετείχαν με σκοπό την επιμόρφωση και τον γόνιμο 
διάλογο στη διαχείριση ζητημάτων, όπως η προώθηση 
της απασχολησιμότητας, η κοινωνική ένταξη, η 
συμμετοχή στα κοινά, η καινοτομία, η περιβαλλοντική 
βιωσιμότητα εντός και εκτός Ευρώπης και γενικότερα 
η προώθηση της εξωστρέφειας και η διεθνοποίηση του 
Πανεπιστημίου Κρήτης.

Διακεκριμένο ακαδημαϊκό προσωπικό διαφορετικών 
ειδικοτήτων αλλά και ειδικευμένο προσωπικό από 
διάφορες δομές και υπηρεσίες του Πανεπιστημίου 
Κρήτης ανέπτυξαν έννοιες που σχετίζονται με τη 
συμπερίληψη, το όραμα για ισότητα και αποδοχή της 
διαφορετικότητας, τη διαχείριση των συμμετεχόντων με 
αγχωτικές συμπεριφορές, τη γνωριμία με τον κρητικό 
πολιτισμό, τη διδασκαλία των Νέων Ελληνικών ως ξένης 
γλώσσας και τέλος για τα οφέλη της κινητικότητας των 
φοιτητών και του προσωπικού μέσω του προγράμματος 
Erasmus+ σε χώρες εντός και εκτός της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

Στο πλαίσιο της εβδομάδας επιμόρφωσης 
παρουσιάστηκαν και οι δράσεις του Τμήματος Διεθνών 
Σχέσεων που αφορούν στην υλοποίηση των στόχων 
του προγράμματος Erasmus+, στη συμβουλευτική των 
φοιτητών για συμμετοχή σε δράσεις και συζητήσεις 
όπου εκφράζονται διαφορετικές απόψεις, γνώσεις, 
μέθοδοι διδασκαλίας και έρευνας, ευκαιρίες 
ανάπτυξης δεξιοτήτων αλλά και στην υποστήριξη 

του προσωπικού για μετακίνηση, διερεύνηση 
ανάπτυξης νέων συνεργασιών και ανταλλαγή ορθών 
πρακτικών. Επιπλέον, παρουσιάστηκαν τα ξενόγλωσσα 
προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών 
του Ιδρύματος, τα θερινά σχολεία και οι καλές πρακτικές 
προβολής του προγράμματος Erasmus+.

Στελέχη των διοικητικών, οικονομικών και τεχνικών 
υπηρεσιών μίλησαν για τις βασικές δομές και υπηρεσίες 
που σχετίζονται άμεσα με τη διεθνοποίηση και την 
εξωστρέφεια του Ιδρύματος, τη στρατηγική τους σε 
θέματα ψηφιακής διαχείρισης, διαχείρισης ανθρώπινου 
δυναμικού, την πρόκληση συνεργασίας με Ιδρύματα του 
εξωτερικού ενώ υλοποιήθηκαν και εξατομικευμένες 
συναντήσεις με στελέχη των Οικονομικών Υπηρεσιών 
σε μια προσπάθεια ανταλλαγής καλών πρακτικών.

Η επιμόρφωση του εισερχόμενου προσωπικού 
εμπλουτίστηκε με την επίσκεψη και ξενάγηση στην 
εντυπωσιακή Κεντρική Βιβλιοθήκη του Ιδρύματος, και 
στις εκθέσεις που φιλοξενούνται στις εγκαταστάσεις της 
με γενικό τίτλο "Εικόνα και βιβλίο" και "Στους δρόμους 
της ιστορίας και της μνήμης. Άλκη Ζέη", στο Μουσείο 
Φυσικής Ιστορίας, στο Μουσείο Ιατρικής, καθώς και με 
την ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο των δύο πόλεων και 
τη γευστική γνωριμία με τη γαστρονομία του τόπου.

Χαιρετισμό στους εκπροσώπους των συνεργαζόμενων 
Ανώτατων Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων απεύθυναν ο 
Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου 
Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, 
Καθηγητής Γ. Κοσιώρης, η Προϊσταμένη της 
Διεύθυνσης Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών, 
κα Ε. Καψαλάκη και ο Αντιδήμαρχος Παιδείας, Διά Βίου 
Μάθησης, Νέας Γενιάς, Καθηγητής, Ν. Παπαδογιάννης.

Εβδομάδα επιμόρφωσης 
προσωπικού 

(Staff Training Week 13-17 Μαΐου 2024)

Διεθνοποίηση, συμπερίληψη, 
διαφορετικότητα, βιώσιμη 

ανάπτυξη

Αναμνηστική φωτογραφία από την Εβδομάδα επιμόρφωσης προσωπικού 
Erasmus + στην Πανεπιστημιούπολη του Γάλλου

more info

https://news.uoc.gr/news/2024/10-06/%CE%94%CE%95%CE%9B%CE%A4%CE%99%CE%9F_%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F%CE%A5_13,17-5-2024.pdf
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Στο πλαίσιο του προγράμματος ERASMUS+ για 
την κινητικότητα με σκοπό την επιμόρφωση 

διοικητικού προσωπικού, επισκέφτηκαν 
τη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης 
στο Ηράκλειο οι παρακάτω συναδέλφισσες 
Βιβλιοθηκονόμοι:

Από: Universit� de Rouen, Normandie (France) 
- 29 & 31/05/2024
-Lourdes Martinez-Perez
-Sophie Ensel

Από: Wroclaw Medical University (Poland)
05-07/06/2024
-Ewa Kapela
-Agnieszka Baran

Από: Humboldt-Universit�t zu Berlin
10-14/06/2024
-Nina Stullich

Οι συναδέλφισσες Bιβλιοθηκονόμοι γνώρισαν κι 
εκπαιδεύτηκαν στις υπηρεσίες της Βιβλιοθήκης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, συνομίλησαν 
με τις/τους συναδέλφους, αντάλλαξαν ιδέες 
και απόψεις. Αντίστοιχα, παρουσίασαν στο 
προσωπικό μας τις υπηρεσίες των δικών τους 
Βιβλιοθηκών, ενώ επιπλέον ξεναγήθηκαν 
στο Μουσείο Ιστορίας της Ιατρικής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. Σχολίασαν θετικά την 
επίσκεψή τους στην ακαδημαϊκή Βιβλιοθήκη 
και μας συνεχάρησαν για τις υπηρεσίες υψηλού 
επιπέδου που παρέχουμε στο κοινό μας.

Εβδομάδες επιμόρφωσης προσωπικού ERASMUS +
Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης Πανεπιστημίου Κρήτης

Μάϊος - Ιούνιος 2024

Από αριστερά: Η διευθύντρια της Βιβλιοθήκης και του Κέντρου Πληροφόρησης κα Ελένη Κωβαίου, οι υπάλληλοι της 
Βιβλιοθήκης του Ηρακλείου Αντώνης Πολιτάκης, Βίκυ Τσαγκαράκη, Γιώτα Αποστολάκη και οι κ.κ. Ewa Kapela και 
Agnieszka Baran από το Wroclaw Medical University (Poland)
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Το Μουσείο Ιατρικής Κρήτης 
συμμετείχε στην ιδιαίτερα επιτυχη-

μένη εκδήλωση που διοργάνωσε το 
Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο 
(ΕΛΜΕΠΑ) την Κυριακή 26 Μαΐου 
2024, στο πλαίσιο του διεθνούς θεσμού 
«Fascination of Plants Day», «Ημέρα 
Μαγείας Φυτών». 

Στο πλαίσιο της διοργάνωσης, που 
πραγματοποιήθηκε στο Αγρόκτημα του 
ΕΛΜΕΠΑ υπό την αιγίδα του Ευρωπαϊκού 
Οργανισμού Επιστημών των Φυτών, δόθηκε 
η ευκαιρία για τη γνωριμία με το φυσικό 
περιβάλλον και τις καινοτόμες δράσεις του 
Ιδρύματος αλλά και την ανάπτυξη ενός δημιουργικού 
διαλόγου ανάμεσα σε εκπαιδευτικούς φορείς και 
την τοπική κοινωνία.  

Τα μέλη της εκπαιδευτικής ομάδας του Μουσείου 
Ιατρικής Κρήτης Αθηνά Γαργανουράκη και 
Μαρία Τσαγκαράκη υλοποίησαν εκπαιδευτικές, 
βιωματικές δράσεις με θέμα «Τα φαρμακευτικά 
φυτά από τη Φύση στην Τέχνη και την Επιστήμη». 
Τις δράσεις αυτές υποδέχτηκαν με ενθουσιασμό 
οι μικροί αλλά και οι μεγαλύτεροι επισκέπτες 
που κατέφθασαν στο Αγρόκτημα αψηφώντας τις 
δύσκολες καιρικές συνθήκες της ημέρας. 

Με την τελευταία αυτή εκπαιδευτική δράση, το Μουσείο 
Ιατρικής επισφραγίζει μια πολύ επιτυχημένη χρονιά 
εκπαιδευτικού έργου που εκπονείται στους χώρους του 
Μουσείου στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης.  

Ο απολογισμός του εκπαιδευτικού έργου για το 
ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 αναδεικνύει την ιδιαίτερη 
σχέση που έχει αναπτύξει το Μουσείο Ιατρικής με την 
εκπαιδευτική κοινότητα, καταγράφοντας συνολικά 
εκπαιδευτικές δράσεις και προγράμματα για εβδομήντα 
(70) σχολικές μονάδες και δύο χιλιάδες τετρακόσιους 
σαράντα (2440) μαθητές τόσο της Α΄θμιας όσο και της 
Β΄θμιας Εκπαίδευσης. 

Το Μουσείο Ιατρικής Κρήτης σε δράσεις για την

«Ημέρα Μαγείας Φυτών» 
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Από τις 5 έως τις 15 Ιουνίου 2024, 
το Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο 

Ηρακλείου φιλοξένησε την Εθνική 
Ομάδα Νέων Ανδρών (U20) για 
την προετοιμασία της ενόψει του 
Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος, 

που θα διεξαχθεί στην Gdynia της 
Πολωνίας από τις 13 έως τις 21 Ιουλίου 

2024. Η αποστολή της ομάδας έμεινε 
εντυπωσιασμένη από τις εξαιρετικές εγκαταστάσεις και 
την άψογη φιλοξενία που έλαβε. 

Είναι αξιοσημείωτη η άριστη συνεργασία που 
έχει αναπτυχθεί τα τελευταία χρόνια μεταξύ του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, της Ελληνικής Ομοσπονδίας 
Καλαθοσφαίρισης και των τοπικών φορέων. Το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης στηρίζει έμπρακτα όλες τις 

διεθνείς διοργανώσεις που λαμβάνουν χώρα στην 
πόλη του Ηρακλείου, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη του 
αθλητισμού και στην προβολή της Κρήτης σε διεθνές 
επίπεδο. 

Την ομάδα επισκέφθηκε ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και 
Εξωστρέφειας, καθηγητής Γεώργιος Κοσιώρης, και 
ευχήθηκε στους αθλητές καλή επιτυχία στο Ευρωπαϊκό 
Πρωτάθλημα. 

Η εξαιρετική προετοιμασία στο Πανεπιστημιακό 
Γυμναστήριο Ηρακλείου δημιούργησε ένα κλίμα 
αισιοδοξίας και ενθουσιασμού για την πορεία της 
Εθνικής Ομάδας Νέων Ανδρών στο Ευρωπαϊκό 
Πρωτάθλημα.  

Ευχόμαστε στους  αθλητές μας καλή επιτυχία! 

Η Εθνική Ομάδα Νέων Ανδρών (U20) στο Πανεπιστημιακό 
Γυμναστήριο Ηρακλείου: μια εξαιρετική προετοιμασία
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23-24/6 
EUROPEAN SOCIETY FOR CLINI-
CAL VIROLOGY – ENPEN WORK-

SHOP  
Η Ευρωπαϊκή Εταιρεία Κλινικής Ιολογίας (Europe-
an Society for Clinical Virology) συνδιοργάνωσε 
με το Εργαστήριο Κλινικής Ιολογίας της Ιατρικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, με την αιγίδα και 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, το διεθνές επιστημονικό 
σεμινάριο “ESCV ENPEN Workshop on Non-Polio En-
terovirus in Europe” στην Κέρκυρα. Πρόεδρος του 
Workshop ήταν ο Διευθυντής του Εργαστηρίου Κλινικής 
Ιολογίας κ. Γεώργιος Σουρβίνος, ο οποίος αποτελεί και 
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής 
Εταιρείας Κλινικής Ιολογίας. Στο συνέδριο συμμετείχαν 
περισσότεροι από 100 επιστήμονες από 26 χώρες του 
εξωτερικού καθώς και εκπρόσωποι του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Υγείας (WHO) και του Ευρωπαϊκού Κέντρου 
Ελέγχου Λοιμώξεων (ECDC). 

Η Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου προετοίμασε 
ένα διαδραστικό πρόγραμμα που κάλυπτε τη διάγνωση, 
τη θεραπεία και την επιτήρηση των εντεροϊοών 
στην Ευρώπη. Το Συνέδριο όχι μόνο παρουσίασε την 
κατάσταση της τρέχουσας επιτήρησης των εντεροϊών 
στην Ευρώπη, αλλά επικεντρώθηκε επίσης στον 
εντοπισμό των μελλοντικών αναγκών και δυνατοτήτων 
για περαιτέρω αύξηση αυτής της επιτήρησης. Στο 
Συνέδριο συζητήθηκαν επίσης τα τρέχοντα πρωτόκολλα 
για τη θεραπεία των λοιμώξεων από εντεροϊούς αλλά 
και νεότερες φαρμακευτικές ουσίες, οι δοκιμές των 
οποίων βρίσκονται σε εξέλιξη. Τα συμπεράσματα 
του Συνεδρίου και τα πορίσματα των ειδικών μετά το 
πέρας της εκδήλωσης αναμένεται να αποτελέσουν τις 
νεότερες κατευθυντήριες οδηγίες για την αντιμετώπιση 
των εντεροϊών.  
...............................................................................................................

5/6 
«Εκδηλώσεις για την ημέρα 
περιβάλλοντος 5 Ιουνίου 2024»

Το Εργαστήριο Διδακτικής των Θετικών Επιστημών 
του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 
συμμετέχει με την Καθηγήτρια Μαριάννα Καλαϊτζιδάκη 
στην εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα 
Περιβάλλοντος. Η εκδήλωση πραγματοποιείται στο 
Παλαιοντολογικό Μουσείο Ρεθύμνου – Γουλανδρή Φ.Ι.  

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  

...............................................................................................................

5/6 
4ο Webinar Κύκλου Σεμιναρίων ΜΙΚ-ΚΕΜΕ

Στο πλαίσιο του Κύκλου Σεμιναρίων, που διοργανώνεται 
από το Μουσείο Ιατρικής Κρήτης σε συνεργασία με το 
ΚΕΜΕ, πραγματοποιείται το τέταρτο webinar,  με θέμα 
«Το Τρίπτυχο Ασθενής – Νόσος – Γιατρός στο Θέατρο & 
τον Κινηματογράφο».  

Προσκεκλημένοι ομιλητές είναι ο Ιωσήφ Βιβιλάκης, 
Καθηγητής Τμήματος Θεατρικών Σπουδών ΕΚΠΑ, ο 
Σταύρος Ψυλλάκης, σκηνοθέτης κινηματογράφου, και ο 
Κώστας Καστανάς, ηθοποιός. 

Με αυτό το διαδικτυακό σεμινάριο ολοκληρώθηκε το 
πρόγραμμα των σεμιναρίων με θέμα «Η συνάντηση 
της Ιατρικής με τις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές 
Επιστήμες» για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024. Ένας 
ξεχωριστός κύκλος διαδικτυακών σεμιναρίων, που 
διοργάνωσε το Μουσείο Ιατρικής Κρήτης σε συνεργασία 
με το Κέντρο Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και ο οποίος ξεκίνησε μέσα στην πανδημία, 
το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021. Σε αυτά τα τέσσερα 
σχεδόν χρόνια, δεκάδες διακεκριμένοι ακαδημαϊκοί 
από διάφορα Πανεπιστήμια της χώρας, διανοούμενοι 
και ξεχωριστοί άνθρωποι των Γραμμάτων & των 
Τεχνών ήρθαν σε επικοινωνία και αλληλεπίδραση 
με εκατοντάδες πολίτες από το Ηράκλειο, την Αθήνα 
και άλλες μεγάλες πόλεις της χώρας, διαμέσου του 
ηλεκτρονικού βήματος του Μουσείου Ιατρικής Κρήτης. 

Δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα της εκδήλωσης. 

Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο.

...............................................................................................................

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

https://news.uoc.gr/news/2024/04-06/%CE%95%CE%9A%CE%94%CE%97%CE%9B%CE%A9%CE%A3%CE%97_%CE%A0%CE%91%CE%9B%CE%91%CE%99%CE%9F%CE%9D%CE%A4%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%9A%CE%9F_5_%CE%99%CE%9F%CE%A5%CE%9D%CE%99%CE%9F%CE%A5_2024_%CE%B2_(1)_%CF%84%CE%B5%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%BF.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/05-06/WEBINAR_%CE%99%CE%9F%CE%A5%CE%9D%CE%99%CE%9F%CE%A5_2024.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/05-06/WEBINAR_%CE%99%CE%9F%CE%A5%CE%9D%CE%99%CE%9F%CE%A5_2024.pdf
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7/6 
Προβολή ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΈΡ: ΑΚΟΕ/ΑΜΦΙ: Η 
ιστορία μιας Επανάστασης

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας και το Κέντρο Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνουν εκδήλωση που 
περιλαμβάνει την προβολή του ντοκιμαντέρ  ΑΚΟΕ/
ΑΜΦΙ: Η ιστορία μιας Επανάστασης (Να κοιμάμαι στο 
στήθος του).  

Η προβολή γίνεται στο Σπίτι του Πολιτισμού, στο 
Ρέθυμνο. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο. 

...............................................................................................................

8-9/6  

Hybrid Workshop: “Tractatus Logi-
co-Philosophicus. After the First 100 

Years“ 

Το Τμήμα Φιλοσοφίας και το Εργαστήριο Φιλοσοφικής 
Έρευνας και Μετάφρασης σε συνεργασία με το Κέντρο 
Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνουν workshop, με τίτλο “Tractatus Logi-
co-Philosophicus. After the First 100 Years”. 

Δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα του workshop.    
...............................................................................................................

12/6 Συνάντηση Εργασίας Εταίρων Ομίλου 
Κινητικότητας Πολυτεχνείου Κρήτης 

Η συνάντηση εργασίας μεταξύ στελεχών του Τμήματος 
Ακαδημαϊκής και Εκπαιδευτικής Κινητικότητας του 
Πολυτεχνείου Κρήτης και στελεχών των αντίστοιχων 
Τμημάτων από το Πανεπιστήμιο Κρήτης και το Ελληνικό 
Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, που απαρτίζουν τους 
εταίρους του Πολυτεχνείου Κρήτης (συντονιστής) 
στον Όμιλο Κινητικότητας για Πρακτική Άσκηση 
φοιτητών στο εξωτερικό με το πρόγραμμα Erasmus+, 
πραγματοποιήθηκε με επιτυχία, στις εγκαταστάσεις 

του Πανεπιστημίου Κρήτης, στο Ρέθυμνο. Στο πλαίσιο 
της συνάντησης, έγινε μία ανασκόπηση της έως τώρα 
πορείας του Ομίλου, ο οποίος έχει δώσει τη δυνατότητα 
απόκτησης εργασιακής εμπειρίας στο εξωτερικό 
σε περισσότερους από 330 φοιτητές στα 6,5 χρόνια 
δραστηριοποίησής του. Συζητήθηκαν, επίσης, τρόποι 
ενίσχυσης της συμμετοχής φοιτητών, και ειδικότερα των 
φοιτητών με λιγότερες ευκαιρίες, και παρουσιάστηκαν 
στατιστικά στοιχεία για την απορροφητικότητα των 
κονδυλίων του Ομίλου, η οποία προσεγγίζει το 100% 
για όλα τα έτη από το 2017, με εξαίρεση το 2019, που 
η συμμετοχή μειώθηκε δραματικά λόγω της πανδημίας. 
...............................................................................................................

15/6 Ημερίδα:  "Οικονομική Ανάπτυξη: 
Προοπτικές, Προκλήσεις και 

Περιορισμοί"

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει ημερίδα με  θέμα "Οικονομική 
Ανάπτυξη: Προοπτικές, Προκλήσεις και Περιορισμοί".  

Στην ημερίδα απηύθυναν χαιρετισμό ο Πρόεδρος 
του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών Γεώργιος 
Σταματόπουλος, ο Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών 
Επιστημών Γεώργιος Παναγής, ο Αντιπρύτανης 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης, Διεθνών 
Σχέσεων και Εξωστρέφειας Γεώργιος Κοσιώρης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης στον τομέα που σχετίζεται με θέματα 
διασύνδεσης με ερευνητικά και ακαδημαϊκά ιδρύματα 
Γεώργιος Ματαλλιωτάκης και ο Σύμβουλος Τουρισμού 
του Δήμου Ρεθύμνου Κωνσταντίνος Γασπαράκης.  

Τα μέλη του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών 
είχαν στόχο να παρουσιάσουν τις προοπτικές και τα 
προσκόμματα που αντιμετωπίζουν ο πρωτογενής 
τομέας και ο τουρισμός, με έμφαση στους πόρους που 
χρησιμοποιούνται για τους κλάδους αυτούς (π.χ. νερό, 
ανθρώπινο δυναμικό).  

Δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα της ημερίδας και στο 
σχετικό αρχείο. 
...............................................................................................................

17-21/6 Workshop: "Modern Trends in 
Gravity and Black Holes"   

Το workshop: "Modern Trends in Gravity and Black 
Holes" διοργανώνεται από τα Τμήματα Μαθηματικών 
και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και έχει στόχο του να φέρει κοντά 

https://news.uoc.gr/news/2024/03-06/%CE%94%CE%A4_%CE%9D%CF%84%CE%BF%CE%BA%CE%B9%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AD%CF%81_%CE%91%CE%9C%CE%A6%CE%99.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/03-06/Microsoft_Word_-_Program_electronic_3_June.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/06-06/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_%CE%97%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%AF%CE%B4%CE%B1%CF%82.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/25-06/%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF_%CE%A4%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85_%CE%97%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%AF%CE%B4%CE%B1_%CE%9F%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BC%CF%8E%CE%BD_15-6-2024.pdf
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μαθηματικούς και φυσικούς που δουλεύουν σε θέματα 
βαρύτητας και μαύρων τρυπών.  

Δείτε περισσότερα στην ιστοσελίδα. 
...............................................................................................................

17/6 Ημερίδα Παρουσίασης Επιχειρηματικών 
Ιδεών    

Στο πλαίσιο του μαθήματος «Επιχειρηματικότητα 
και Καινοτομία» του Τμήματος Μαθηματικών και 
Εφαρμοσμένων Μαθηματικών διεξάγεται Ημερίδα 
Παρουσίασης Επιχειρηματικών Ιδεών. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο. 
...............................................................................................................

20/6 
Επιμορφωτική ημερίδα από το 
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 

Εκπαίδευσης   

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 
Πανεπιστημίου Κρήτης συνδιοργανώνει μαζί με τη 
Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ρεθύμνου, 
τους Συμβούλους Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης ΠΕ70 
Ρεθύμνου και τη Σχολική Σύμβουλο εκπαίδευσης 
φιλολόγων νομού Ρεθύμνου ημερίδα, με θέμα: 
«Στρατηγικές Διδασκαλίας κειμενικών ειδών: 
Μεθοδολογία, Παιδαγωγική, και Κίνητρα Μάθησης». 
Η ημερίδα πραγματοποιείται στο Φοιτητικό Πολιτιστικό 
Κέντρο «ΞΕΝΙΑ».       
...............................................................................................................

20-21/6  Child Rights Centre of 
the University of Crete.

Consultation Workshop on Child Rights 

Στο πλαίσιο της υπογραφής Μνημονίου Συνεργασίας 
μεταξύ Πανεπιστημίου Κρήτης και του Γραφείου της 
UNICEF στην Ελλάδα για τη δημιουργία Κέντρου 
Δικαιωμάτων του Παιδιού, πραγματοποιείται ένα 
διήμερο εργαστήριο στην Πανεπιστημιούπολη του 
Γάλλου στο Ρέθυμνο με τίτλο Consultation Workshop 
on Child Rights . 

Το εργαστήριο πραγματοποιείται με φυσική παρουσία 
και αποτελεί μέρος των απαιτήσεων πιστοποίησης που 
παρέχεται από τη UNICEF για διδασκαλία μαθημάτων 
για τα δικαιώματα του παιδιού. 

Δείτε περισσότερα για το εργαστήριο και το πρόγραμμα 
στο σχετικό αρχείο.      
...............................................................................................................

24-27/6 

«Από Αύγουστο χειμώνα κι 
από Μάρτη ... καλοκαίρι;» 

Καλοκαιρινό πρόγραμμα για παιδιά  

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης οργανώνει το εβδομαδιαίο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα με θέμα «Από Αύγουστο χειμώνα κι από 
Μάρτη ... καλοκαίρι;» για μαθητές Δ΄ Δημοτικού έως 
και Α΄ Γυμνασίου. 

Δείτε περισσότερα για τα Καλοκαιρινά Εβδομαδιαία 
Προγράμματα στον σύνδεσμο. 
..............................................................................................................

26/6 
Παρουσίαση Βιβλίου: «ΟΙ ΔΩΣΙΛΟΓΟΙ. 
Ένοπλη, πολιτική και οικονομική 

συνεργασία στα χρόνια της Κατοχής»

Τα Τμήματα Πολιτικών Επιστημών και Ιστορίας 
& Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, το 
βιβλιοπωλείο Πλαίσιο και οι εκδόσεις Αλεξάνδρεια μάς 
προσκαλούν στην παρουσίαση του βιβλίου του ιστορικού 
Μενέλαου Χαραλαμπίδη, με τίτλο: «Οι Δωσίλογοι. 
Ένοπλη, πολιτική και οικονομική συνεργασία στα 

https://sites.google.com/view/cretegravity2024/home
https://news.uoc.gr/news/2024/13-06/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%AF%CE%B4%CE%B1%CF%82_%CE%9C%CE%95%CE%9C-343_17_06_2024.pdf
https://www.uoc.gr/announce/prosklisiunicefergasthriokentro.html
https://news.uoc.gr/news/2024/14-06/DT_kalokairina_2024_MFIK.pdf
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χρόνια της Κατοχής». Η παρουσίαση γίνεται  στο 
Φοιτητικό Πολιτιστικό Κέντρο ΞΕΝΙΑ. Για το βιβλίο 
μιλούν ο Χρήστος Χατζηιωσήφ, Ομότιμος Καθηγητής 
Ιστορίας Νεότερων Χρόνων του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
ο Νίκος Βαφέας, Καθηγητής Πανεπιστημίου Κρήτης και 
ο συγγραφέας. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.       
...............................................................................................................

26/6  
Θεματικό Σεμινάριο: "Personalized 
host-directed therapies in severe 

pneumonia: challenges and opportunities" 

Η Επιτροπή Ακαδημαϊκής Διασύνδεσης της Ιατρικής 
Σχολής Πανεπιστημίου Κρήτης, στο πλαίσιο του 
κύκλου Σεμιναρίων που αποτελούν συνεργασία μεταξύ 
Ιατρικής - ΙΤΕ - ΚΕΜΕ, διοργανώνει Θεματικό Σεμινάριο 
με θέμα "Personalized host-directed therapies in 
severe pneumonia: challenges and opportunities", 
στο Αμφιθέατρο Μεταπτυχιακών Σπουδών της Ιατρικής 
Σχολής. 

Το Σεμινάριο περιλαμβάνει βασικές διαλέξεις και 
ακολούθως διαδραστική συζήτηση μετά από σύντομες 
τοποθετήσεις ομιλητών. 

Το Σεμινάριο είναι ανοιχτό για όλους τους Επιστήμονες 
των Βιοϊατρικών Επιστημών, συμπεριλαμβανομένων 
προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και διδακτορικών 
φοιτητών. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.       
...............................................................................................................

28-29/6 7ο Φόρουμ Διαλόγου με 
θέμα «Κλιματική Αλλαγή και 

Επιπτώσεις στη Γεωργία»

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 
CLIMPACT ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

28-29 Ιουνίου 2024
Λασίθι, Κρήτη

Διοργανωτής: Πανεπιστήμιο Κρήτης

Συντονίστρια: Καθ. Μαρία Κανακίδου

Με την υποστήριξη της Ακαδημίας Αθηνών

και της Διοικούσας Επιτροπής του δικτύου

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

Γενική Γραμματεία Έρευνας & Καινοτομίας
Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών

Στο πλαίσιο των Εκδηλώσεων του Εθνικού Δικτύου 
CLIMPACT στην Κρήτη, το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
διοργανώνει το  7ο Φόρουμ Διαλόγου με θέμα 
«Κλιματική Αλλαγή και Επιπτώσεις στη Γεωργία», που 
διεξάγεται στο Εμπορικό Επιμελητήριο Λασιθίου, στον 
Αγ. Νικόλαο. Τις εκδηλώσεις συντονίζει η Καθηγήτρια 
του Τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Μαρία Κανακίδου. 

Δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα του φόρουμ.

...............................................................................................................

29/6  Φεστιβάλ Πανεπιστημίου Κρήτης για 
τη μελέτη & προστασία του φυσικού 

περιβάλλοντος: ἐξάσȣ εσύ µονάχος σου θα σώσεις 
τον κόσµο  

Το Εργαστήριο Περιβαλλοντικών Χημικών Διεργασιών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, η Ομάδα Εξωστρέφειας 
του Τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης, το 
Remote Sensing Lab του Ιδρύματος Τεχνολογίας και 
Έρευνας (ΙΤΕ), το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης, 
το Ινστιτούτο Αστροφυσικής, του ΙΤΕ, το Ινστιτούτο 
Θαλάσσιας Βιολογίας Κρήτης του Ελληνικού Κέντρου 
Θαλασσίων Ερευνών και το 2ο Εργαστηριακό Κέντρο 
Φυσικών Επιστημών Ηρακλείου της Περιφερειακής 
Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Κρήτης συμμετέχουν στο 
Φεστιβάλ για τη μελέτη & την προστασία του φυσικού 
περιβάλλοντος: Έξάσȣ εσύ μονάχος σου θα σώσεις 
τον κόσμο.

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.   
...............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2024/25-06/%CE%A1%CE%95%CE%98%CE%A5%CE%9C%CE%9D%CE%9F_%CE%94%CE%95%CE%9B%CE%A4%CE%99%CE%9F_%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F%CE%A5.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/20-06/Infectious_Diseases_Seminar_26_06_24.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/21-06/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_7%CE%BF%CF%85_%CE%A6%CF%8C%CF%81%CE%BF%CF%85%CE%BC_CLIMPACT_%CE%93%CE%B5%CF%89%CF%81%CE%B3%CE%AF%CE%B1_28_6_24.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/19-06/eksasou_fest_poster2024.pdf
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30/6 
Εκδήλωση στη μνήμη Θεοχάρη 
Δετοράκη

Το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνει εκδήλωση στη μνήμη του Θεοχάρη 
Δετοράκη, Ομότιμου καθηγητή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, στο Ηράκλειο  - Εκκλησία του Αγίου Πέτρου 
(Των Δομηνικανών). 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.     
...............................................................................................................

Επερχόμενα

10-13 Σεπτεμβρίου
Workshops στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 

προγράμματος ERASMUS+ "LIFE ON mARTS" 

Workshops στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος 
ERASMUS+ "LIFE ON mARTS" 

Το Κέντρο επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.
ΒΙ.Μ) του Πανεπιστημίου Κρήτης και το Μουσείο Φυσικής 
Ιστορίας Κρήτης-Παν/μιο Κρήτης σε συνεργασία με το 
CasermArcheologica οργανώνουν 4ήμερο πρόγραμμα 
επιμορφωτικών, διά ζώσης εργαστηρίων (workshops) 
στον εκθεσιακό χώρο του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας 
Κρήτης-Πανεπιστήμιο Κρήτης, στην αγγλική γλώσσα, 
που έχουν ως στόχο την δημιουργία νέων μοντέλων 
εκμάθησης των επιστημών μέσω της τέχνης.  

Τα εργαστήρια διοργανώνονται στο πλαίσιο του 
ευρωπαϊκού προγράμματος “ERASMUS+ "LIFE 
ON mARTS. Κατά τη διάρκεια των εργαστηρίων οι 
συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν 
και να πειραματιστούν, σε επίπεδο αρχαρίων, με 
καλλιτεχνικές τεχνικές, όπως την κυανοτυπία και 
την μονοτυπία, με την τέχνη του κεντήματος και πώς 
αυτή μπορεί να συνδεθεί με την επιστήμη αλλά και 
με τις φυσικές βαφές και το τύπωμα φυτών πάνω σε 
υφάσματα.  

Τα σεμινάρια είναι δωρεάν και απευθύνονται κυρίως 
σε εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων Εκπαίδευσης 
αλλά και σε μουσειοπαιδαγωγούς, καλλιτέχνες και σε 
όσους/όσες ενδιαφέρονται για το θέμα. 

Δηλώσεις συμμετοχής μέχρι τις 28 Ιουλίου 2024 εδώ. 

Στους χώρους του μουσείου, θα εκτίθενται οι 

νατουρογραφίες του καλλιτέχνη Roberto Ghezzi, οι 
οποίες δημιουργήθηκαν σε διάφορους βιότοπους του 
νομού Ηρακλείου Κρήτης.  

...............................................................................................................

Σεπτέμβριος - Οκτώβριος 2024
Επαγγελματική εκπαίδευση στο Καινοτόμο 

Ευρωπαϊκό Προληπτικό Πρόγραμμα Ψυχικής 
Ανθεκτικότητας «RESCUR-Ένα Εμπόδιο, Μια 

Ευκαιρία!»  

Η Μονάδα Σχολικής Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης του Εργαστηρίου Ψυχολογίας του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης,  με Διευθυντή 
τον κ. Αναστάσιο Ματσόπουλο, Ph.D Αναπληρωτή 
Καθηγητή Σχολικής Ψυχολογίας, ανακοινώνει ανοιχτή 
πρόσκληση για επαγγελματική εκπαίδευση στο 
Καινοτόμο Ευρωπαϊκό Προληπτικό Πρόγραμμα Ψυχικής 
Ανθεκτικότητας «RESCUR-Ένα Εμπόδιο, Μια Ευκαιρία!» 
Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από τον ΕΛΚΕ του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και η εκπαίδευση θα γίνει τέλος 
Σεπτεμβρίου με αρχές Οκτωβρίου 2024. 

...............................................................................................................

1 Οκτωβρίου 2024 
Επιμορφωτικό πρόγραμμα «Python & Machine 

Learning»  

Το πρόγραμμα, που διοργανώνεται από το ΚΕΔΙΒΙΜ του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, διεξάγεται εξ αποστάσεως, με 
τη χρήση της σύγχρονης και ασύγχρονης εκπαίδευσης, 
με συνολική διάρκεια 8 μήνες για την επικαιροποίηση 
σπουδών σε νέες τεχνολογίες (Python Programming, 
Data Processing, Machine Learning). Το πρόγραμμα 
είναι μοριοδοτούμενο από το ΑΣΕΠ και απευθύνεται 
σε αποφοίτους Τμημάτων Μαθηματικών και άλλων 
Θετικών Επιστημών. Το πρόγραμμα θα διεξαχθεί στην 
αγγλική γλώσσα. 

https://www.philology.uoc.gr/uploads/449110919.jpg
https://www.nhmc.uoc.gr/
https://www.nhmc.uoc.gr/
https://www.casermarcheologica.it/
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfsUiXcD43RNyiHFQiwYDQmrYVCGrEz2B8i5WNjN7PDGzDKNQ/viewform
https://www.robertoghezzi.it/
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Διακρίσεις

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης και η Κοσμητεία της 
Φιλοσοφικής Σχολής συγχαίρουν θερμά τον 
Αναπληρωτή Καθηγητή Οθωμανικής Ιστορίας του 
Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας κ. Αντώνη 
Αναστασόπουλο για την επάξια εκλογή του 
στη θέση του Προέδρου της Διεθνούς Ένωσης 
Οθωμανολόγων CIÉPO (Comité International des 
Études Pré-ottomanes) για την τετραετία 2024-
2028. Η εκλογή έγινε από τη Γενική Συνέλευση της 
Ένωσης στο πλαίσιο του 25ου Διεθνούς Συμποσίου 
της, που διεξήχθη στα Τίρανα από 21 έως 25 Ιουνίου 
2024. Η εκλογή του σηματοδοτεί την ευρεία 
αναγνώριση της επιστημονικής συμβολής του στις 
Οθωμανικές σπουδές με διεθνείς προεκτάσεις. Η 
επιτυχία του αυτή είναι τιμητική για τη Φιλοσοφική 
Σχολή και το Πανεπιστήμιο Κρήτης, καθώς, 
επιπροσθέτως, είναι η πρώτη φορά που εκλέγεται 
μέλος ελληνικού Πανεπιστημίου στο αξίωμα του 
Προέδρου κατά τα πενήντα χρόνια λειτουργίας του 
CIÉPO.  

Ο Καθηγητής του 
Τμήματος Πολιτικής 
Επιστήμης του 
Πανεπιστημίου 
Κρήτης κ. Νεκτάριος 
(Άρης) Αλεξόπουλος 
επελέγη στη θέση 
του Επικεφαλής του 
Διεθνούς Κέντρου 
που πρόσφατα 

ίδρυσε ο Οργανισμός για την Οικονομική Συνεργασία 
και την Ανάπτυξη (Ο.Ο.Σ.Α.) με σημείο αναφοράς 
την Κρήτη. Πρόκειται για το νέο Διεθνές Κέντρο του 
Ο.Ο.Σ.Α., που θα έχει ως αντικείμενο την δημογραφία 
και την οικονομική Ανάπτυξη (OECD Crete Centre on 
Population) και το οποίο θα έχει ως κέντρο αναφοράς 
την Κρήτη λόγω της γεωπολιτικής της θέσης. Η επιλογή 
του κ. Αλεξόπουλου ανάμεσα σε πλήθος εξαιρετικών 
υποψηφίων επιστημόνων από όλο τον κόσμο, έπειτα 
από αυστηρή και αντικειμενική αξιολόγηση από 
τον Ο.Ο.Σ.Α, καταδεικνύει το υψηλότατο επίπεδο της 
ακαδημαϊκής αριστείας και της διεθνούς καταξίωσης 
των μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου μας. 

Η κα Έλενα Δρακωνάκη, Επίκουρη Καθηγήτρια Ανατομίας της Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης εξελέγη στη θέση της Αντιπροέδρου της Ευρωπαϊκής Εταιρίας 
Μυοσκελετικής Ακτινολογίας (European Society of Skeletal Radiology - ESSR) στο 
Λουγκάνο της Ελβετίας. Η θητεία της κας Δρακωνάκη θα διαρκέσει δύο έτη (Vice 
President 2024-2025 και President Elect 2025-2026) με αυτόματη ανάληψη της θέσης 
του Προέδρου (President) το 2026-2027.Είναι η τέταρτη γυναίκα και η πρώτη Ελληνίδα 
που αναλαμβάνει τη θέση αυτή από την ίδρυση της εταιρίας το 1993. Η Ευρωπαϊκή Εταιρία 
Μυοσκελετικής Ακτινολογίας, με περισσότερα από 3.000 μέλη από 90 χώρες, έχει 
σημαντική συνεισφορά στην προώθηση της γνώσης και της έρευνας στην ακτινολογία 
του μυοσκελετικού συστήματος. Η συμμετοχή της κυρίας Δρακωνάκη στη διοίκηση της 
Ευρωπαϊκής Εταιρίας Μυοσκελετικής Ακτινολογίας αποτελεί σημαντική αναγνώριση της 
προσφοράς της και της επιστημονικής της αριστείας.  
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Με ιδιαίτερη χαρά πληροφορηθήκαμε την απονομή 
του Αριστείου Μποδοσάκη στον διακεκριμένο 
καθηγητή της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και Πρόεδρο του Ιδρύματος Τεχνολογίας και 
Έρευνας (ΙΤΕ), κ. Νεκτάριο Ταβερναράκη. 

Η κορυφαία αυτή διάκριση, που απονέμεται από το 
Ίδρυμα Μποδοσάκη, στο πεδίο των Ιατροβιολογικών 
Επιστημών, έπειτα από ομόφωνη απόφαση 
της διεθνούς Επιστημονικής Επιτροπής και του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος, αποτελεί 
αναγνώριση της ακαδημαϊκής αριστείας και της 
σπουδαίας συνεισφοράς του κ. Ταβερναράκη στην 
έρευνα. 

Η επιλογή του κ. Ταβερναράκη ανάμεσα σε πλήθος 
εξαιρετικών υποψηφίων επιστημόνων από όλο 
τον κόσμο, έπειτα από αυστηρή και αντικειμενική 
αξιολόγηση από διεθνή επιτροπή, καταδεικνύει το 
υψηλότατο επίπεδο της ακαδημαϊκής του αριστείας 
και της διεθνούς του καταξίωσης. 

H κα Παναγιώτα Φατούρου, Καθηγήτρια 
του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του 
Πανεπιστήμιου Κρήτης εκλέχθηκε πρόεδρος 
της Συντονιστικής Επιτροπής (Steering 
Committee Chair) του κορυφαίου συνεδρίου 
στον χώρο του κατανεμημένου υπολογισμού 
ACM Symposium on Principles of Distributed 
Computing (PODC). Το ACM Symposium on 
Principles of Distributed Computing είναι ένα 
διεθνές φόρουμ στη θεωρία, στον σχεδιασμό, 
στην ανάλυση, στην υλοποίηση και στην 
εφαρμογή κατανεμημένων συστημάτων και 
δικτύων. Κατηγοριοποιείται ως συνέδριο 
κλάσης Α* (βάσει όλων των διεθνών γνωστών 
κατηγοριοποιήσεων) και συγκεντρώνει τους 
πιο γνωστούς και σημαντικούς επιστήμονες 
στον ερευνητικό χώρο του κατανεμημένου και 
παράλληλου υπολογισμού. Το 2024, η 43η 
έκδοση του συνεδρίου έλαβε χώρα στη Νάντη, 
στις 17-21 Ιουνίου 2024.  



29

Η πρόωρη απώλεια του Καθηγητή Επεμβατικής Ακτινολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης Δημήτρη Τσέτη μάς γέμισε θλίψη. Ένας εξαιρετικός επιστήμονας, γιατρός, 
άνθρωπος δεν είναι πια κοντά μας. Ο Δημήτρης Τσέτης υπήρξε πρωτοπόρος στον 
Τομέα της Επεμβατικής Ακτινολογίας και υπηρέτησε το Πανεπιστήμιο και τον 
ασθενή με συνέπεια και αυταπάρνηση. Βασικό στέλεχος του Τομέα Ακτινολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, με ιδιαίτερη συμβολή στην ανάδειξη της Ακτινολογίας 
της Κρήτης στις κορυφαίες της χώρας μας. Πάντοτε συνοδοιπόρος με τις εξελίξεις 
συνέβαλε στην ανάδειξη της Επεμβατικής Αγγειολογίας. Ο Δημήτρης έφυγε 
νωρίς, έχοντας να προσφέρει πολλά ακόμη. Η μνήμη του θα μείνει πάντα δυνατή 
στο ΠαΓΝΗ, στην Ιατρική, στους ανθρώπους που βοήθησε. 

Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών και το Πανεπιστήμιο Κρήτης αποχαιρετά τον 
Καθηγητή Αθανασίο Καμπουρέλη, ο οποίος απεβίωσε σε ηλικία 92 ετών. Ο 
Θανάσης Καμπουρέλης γεννήθηκε το 1932 στη Θράκη, και μετακινήθηκε στην 
Πολωνία μετά το τέλος του Ελληνικού Εμφυλίου Πολέμου το 1950. Αποφοίτησε 
από τη Μαθηματική Σχολή του Πανεπιστημίου του Βρότσλαβ και στη συνέχεια 
απέκτησε το διδακτορικό του δίπλωμα στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο της 
Σιλεσίας. Κατά τα έτη 1965-1968, ηγήθηκε μιας ομάδας σχεδιασμού της 
αρχιτεκτονικής και της λογικής δομής του υπολογιστή Odra 1204 και για σειρά 
ετών ασχολήθηκε ως κύριος σχεδιαστής ηλεκτρονικών υπολογιστών. Για το 
έργο του, του απονεμήθηκε ο Αργυρός Σταυρός Αξίας, το Μετάλλιο Αξίας για τον 
Πολωνικό Πολιτισμό, το Χρυσό Σήμα ELWRO και το Μετάλλιο της 35ης και 70ης 
Επετείου της Πολωνικής Εταιρείας Πληροφορικής.  

Το 1979 επέστρεψε στην Ελλάδα, όπου δίδαξε αρχικά στο Δημοκρίτειο 
Πανεπιστήμιο στην Ξάνθη. Στο Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης εντάχθηκε από την ίδρυση του Τμήματος και παρέμεινε σε αυτό μέχρι την 
συνταξιοδότησή του το 1998, διδάσκοντας βασικά μαθήματα του προγράμματος 
σπουδών, όπως η Εισαγωγή στην Επιστήμη Υπολογιστών, ο Προγραμματισμός 
καθώς και μαθήματα του τομέα Αρχιτεκτονικής Υπολογιστών. Η συνέπειά του, η 
καλοσύνη του και η ευγένειά του είναι βαθιά χαραγμένες στο μυαλό όλων των 
αποφοίτων του Τμήματος που είχαν την ευκαιρία να τον γνωρίσουν και να μάθουν 
από αυτόν.

Αποχαιρετισμοί...
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